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MihelaMihela

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0683  +0,0007 

Dolarul SUA                    4,3688  +0,0159

Gramul de aur                       470.0966   +0.2621

Francul elveţian                        5,4544 -0,0020

100 Yeni japonezi                   2,9583   -0,0020 

Lira sterlină                    5,8565 -0,0176

Leva bulgărească     2,5959 +0,0003

Leul moldovenesc     0,2572 +0,0001

100 Forinţi maghiari    1,2695 +0,0002
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Ne paște recesiunea?Ne paște recesiunea?

†) †) Sf. Maimilian Sf. Maimilian 

Maria Kolbe, Maria Kolbe, 

pr. m.**pr. m.**

,,Tăcerea w te cea mai perfew ă } primare a disprg ului.” - George Bernard Shaw,,Tăcerea w te cea mai perfew ă } primare a disprg ului.” - George Bernard Shaw
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Viitorii profesori se Viitorii profesori se 
formează și la Târgu Jiu. 
250 de locuri la UCB250 de locuri la UCB

Universitatea „Constantin Brâncuși= din Târgu Jiu 
este una dintre cele 58 de universități din România 
care vor oferi în anul universitar 2025-2026 progra-
me de formare psihopedagogică pentru certificarea 
competențelor didactice, nivelurile I și II. În cadrul 
acestei inițiative, UCB pune la dispoziție 250 de locuri 
pentru studenți.

Cele mai multe locuri disponibile sunt, la fel ca 
anul trecut, la Universitatea „Babeș-Bolyai= din Cluj-
Napoca (3.500), Universitatea din București (3.000) și 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza= din Iași (2.400).

Pentru a ocupa posturi didactice (gimnaziu, liceu, 
învățământ terțiar nonuniversitar, pregătire practică, 
documentarist sau corepetitor), candidații trebuie 
să îndeplinească una dintre următoarele condiții: să 
dețină o licență relevantă pentru post, să urmeze un 
modul de formare psihopedagogică de 30 ECTS și să 
finalizeze un master didactic de un an; să aibă licență 
în Științe ale educației și un master didactic de un an 
(pentru posturi aferente acestui domeniu); să dețină 
o licență în domeniul profilului postului și un master 
didactic de un an și jumătate sau să aibă o licență di-
dactică cu dublă specializare în profilul postului.

I.I.

Motto: „România a avut 
o creștere substanțială a 
PIB-ului odată cu intrarea 
în Uniunea Europeană, iar 
asta se datorează în mare 
parte sprijinului venit prin 
fondurile europene. Banii 
de la Bruxelles sunt atât 
de importanți pentru țara 
noastră, încât România ris-
că să intre în recesiune dacă 
în următorii ani nu vom 
atinge o absorbție pentru 
fiecare euro.” - Radu Bur-
nete, Directorul executiv 
al Confederației Patronale 
Concordia

Să ne punem întreba-
rea care este analiza 
Băncii Naționale a 

României(BNR) în economia 
României? 

CELE MAI RECENTE ANA-
LIZEALE BNR. Cele mai re-
cente analize ale BNR, baza-
te pe rapoartele Ministerului 
Finanțelor, conturează o ima-
gine mai puțin optimistă 
asupra mediului de afaceri 

local. Profitabilitatea firmelor scade 
pentru al doilea an consecutiv, în timp 
ce tot mai multe companii raportea-
ză pierderi. Creșterea veniturilor nu 
reușește să țină pasul cu avansul chel-
tuielilor, în special al costurilor salari-
ale, iar nevoie de capitalizare devine 
tot mai presantă. 

PRECIZĂRILE MINISTRULUI 
FINANȚELOR. Într-o conferință de pre-
să pe care a ținut-o ieri, după ședința 
de Guvern, ministrul Finanțelor Publi-
ce, Alexandru Nazare, a vorbit de fap-
tul că în viitorul nu foarte îndepărtat, 
Guvernul Bolojan va trece la reduce-
rea a peste 40.000 de posturi la buge-
tari. Nazare a vorbit și despre impu-
nerea unor taxe pe multinaționale, a 
unor taxe pe colete ce depășesc 250 
de Kilograme, taxa fiind de 25 de lei. 
România se pregătește de o criză, de 
o posibilă recesiune, iar de la 1 ianu-
arie 2026 va crește impozitul pe tere-
nuri și pe proprietăți cu peste 70%.

Evoluția/Involuția factorilor eco-
nomici în ultimii ani iar nu sună bine. 
Încă din prima jumătate a anului 
2024, cheltuielile operaționale au 
urcat cu 5% față de aceeași perioadă  
a lui 2023, impulsionate de o majo-

rare cu 17% a costurilor salariale. În 
schimb, cheltuielile cu utilități au 
scăzut cu 12%, iar costurile cu măr-
furi au rămas la același nivel. Venitu-
rile firmelor au crescut cu 4,5%, in-
suficient pentru a acoperi creșterea 
costurilor, ceea ce a dus la scăderea 
profitului total cu 0,6%, până la 54,6 
miliarde de lei.

CREȘTEREA NUMĂRULUI COMPA-
NIILOR PE PIERDERI! Și nu a cresc cu 
puțin, ci cu 22% față de 2022, ajun-
gând la aproximativ 9.300 în iunie 
2024, iar totalul pierderilor a urcat 
cu 25%, până la 16,7 miliarde de lei. 
Firmele cu probleme la capitaliza-
re au nevoie de aproximativ 35 de 
miliarde de lei pentru a-și echilibra 
situația.

ION PREDOȘANU

Gorj: Zeci de absenți la proba Gorj: Zeci de absenți la proba 
la alegere a Bacalaureatului. la alegere a Bacalaureatului. 
Niciun elev eliminatNiciun elev eliminat

În județul Gorj, proba la alegere a profilului și 
specializării din cadrul examenului național de Ba-
calaureat, sesiunea august 2025, s-a desfășurat în 
condiții bune, fără incidente. 

Potrivit datelor transmise de Inspectoratul Școlar 
Județean Gorj, dintre cei 414 candidați înscriși pen-
tru această probă, 75 nu s-au prezentat, însă nu 
au existat cazuri de tentativă de fraudă sau elevi 
eliminați din examen.

Această probă le oferă elevilor posibilitatea de a 
alege disciplina în funcție de profilul și specializarea 
urmate în liceu – Biologie, Fizică, Chimie, Geografie, 
Informatică, Economie sau alte materii de profil.

Următoarea probă din calendarul Bacalaureatu-
lui, cea la Limba și literatura maternă, este progra-
mată pentru joi, 14 august. În județul Gorj, însă, nu 
există candidați înscriși, deoarece nu sunt clase cu 
predare în limbile minorităților naționale.

Rezultatele inițiale ale sesiunii de toamnă vor fi 
afișate luni, 18 august 2025.

I.I.
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Președintele Sindi-
catului Alfa Min-
prest arată că soci-

etatea Minprest Serv S.A. a 
fost înființată în anul 2002 
prin externalizarea unor 
activități din domeniul mine-
ritului, fiind o companie cu 
capital majoritar deținut de 
Complexul Energetic Oltenia 
(CEO). Societatea a preluat 
personal externalizat din mi-
nerit care nu a beneficiat de 
plăți compensatorii, având 
rolul de a asigura activități 
suport pentru sectorul mi-
nier și de a păstra locuri de 
muncă pentru foști angajați 
ai unităților de producție.

Muncesc în carieră pe 
un salariu minim pe 
economie

Liderul sindical mai pre-
cizează: ,,În prezent, soci-
etatea desfășoară activități 
pentru toate structurile C.E. 
Oltenia, atât pentru Direcția 
Minieră, cât și în cadrul 
Direcției Energie, în baza 
contractului de prestări ser-
vicii încheiat între Minprest 
Serv S.A. și Complexul Ener-
getic Oltenia. În cadrul C.E. 
Oltenia, salariații Minprest 

Situația concedierilor din minerit ajunge 
pe masa lui Bolojan! 

* Scrisoare către Guvern: Angajații din cariere sunt dați afară, iar pensionarii 
sunt păstrați în funcții de conducere

O parte dintre cei care lucrează efectiv în carierele miniere ale CE Oltenia sunt pe 
cale să-și piardă locurile de muncă. Deși lucrează în condiții speciale, angajații de la 
Minprest Serv S.A, primesc un  tratamentul discriminatoriu față de restul salariaților. 
În acest sens, Sindicatul Alfa Minprest Serv a cerut ajutorul prim-ministrului Bolo-
jan, într-o adresă trimisă ieri, 13 august, Guvernului României.

Serv S.A. desfășoară aceeași 
activitate ca și cei ai Com-
plexului Energetic Oltenia, 
dar cu costuri de personal 
mult mai mici, întrucât ma-
joritatea sunt angajați cu 
salariul minim pe econo-
mie, aducând astfel profit 
acționarului majoritar – C.E. 
Oltenia.

CEO a redus contractele și 
numărul de angajați

Cu toate acestea, C.E. Ol-
tenia, în calitate de acționar 
majoritar, a dispus reduce-
rea posturilor salariaților 
Minprest Serv S.A.. În pre-
zent, o parte dintre salariații 
noștri se află în perioada de 
preaviz, urmând ca în peri-
oada următoare să fie dispu-
se alte reduceri de personal. 
Această reducere de perso-

nal afectează angajații care 
muncesc în aceleași locuri de 
muncă și pe aceleași funcții 
ca salariații C.E. Oltenia, 
dar care sunt remunerați 
la nivelul salariului minim 
pe economie=, arată liderul 
Cosmin Bivolaru.

Alții primesc și pensie și 
salariu în CEO

De asemenea, acesta 
vorbește despre o situație 
extrem de gravă, cu refe-
rire la pensionarii angajați 
la CEO chiar și în funcții de 
conducere, nu în producție 
unde este un mare deficit 
de personal: ,,În același 
timp, în cadrul Complexului 
Energetic Oltenia se mențin 
în activitate/au fost rean-
gajate persoane care bene-
ficiază de pensie și salariu, 

inclusiv persoane încadrate 
pe funcții TESA și de condu-
cere, beneficiind astfel de 
două surse consistente de 
venit, în timp ce angajați 
activi, cu familii, aflați în 
plină capacitate de muncă, 
își pierd locul de muncă.

Considerăm că această 
practică: 

-Creează discriminare în-
tre salariați, favorizând per-
soanele aflate deja în plată 
cu pensie și salariu;

-Încalcă principiile 
echității și protecției soci-
ale prevăzute de legislația 
muncii;

-Produce un impact soci-
al negativ în județul Gorj, 
zonă deja afectată economic 
de restrângerea activităților 
industriale=, se menționează 
în sesizarea Sindicatului Min-
prest.

Solicitări

Angajații Minprest speră 
să fie ajutați de Guvern, iar 
liderul Bivolaru a solicitat 
premierului: 

,,Să ne sprijiniți în ve-
derea revizuirii deciziei de 
diminuare a contractului 
de prestări servicii înche-

iat de conducerea Comple-
xului Energetic Oltenia cu 
Minprest Serv S.A., fapt ce 
a dus la diminuarea numă-
rului de posturi contractate 
și, implicit, a numărului de 
angajați ai Minprest Serv 
S.A; Să evaluați oportunita-
tea suspendării/interzicerii 
dreptului de a cumula pen-
sia cu salariul, pentru perso-
nalul încadrat la societățile 
cu capital majoritar de 
stat, în cazul în care acest 
lucru conduce la pierderea 
locurilor de muncă pentru 
alte persoane active; Să ne 
sprijiniți în vederea identifi-
cării unor soluții pentru re-
încadrarea persoanelor con-
cediate și menținerea unui 
număr echilibrat de posturi 
în cadrul Minprest Serv S.A.

Având în vedere impac-
tul social major al acestei 
situații, considerăm că este 
nevoie de o intervenție ra-
pidă a Guvernului României 
pentru a asigura respec-
tarea drepturilor și trata-
mentul echitabil al tuturor 
angajaților”, a încheiat sin-
dicatul solicitarea către 
prim-ministrul Bolojan.

M.C.H.

Inspectorii de muncă din Gorj au desfășurat, 
în perioada 04–08 august 2025 o serie de 44 
de controale în domeniile relațiilor de mun-
că și securității și sănătății în muncă. Astfel, 
ca urmare a deficiențelor constatate, in-
spectorii de muncă au aplicat 31 de sancțiuni 
contravenționale, în valoare totală de 285.500 
lei. Totodată, au fost dispuse 98 de măsuri 
cu caracter obligatoriu, menite să corecte-
ze neconformitățile și să alinieze activitatea 
angajatorilor la prevederile legale în vigoare, 
arată instituția într-un comunicat de presă.

ITM Gorj comunică și faptul că un angajator 
din Padeș, cu activitate în domeniul restauran-
telor, a fost sancționat cu 20.000 lei pentru 
primirea la muncă a unei persoane fără înche-
ierea unui contract individual de muncă.

Patron de restaurant din Padeș, amendat Patron de restaurant din Padeș, amendat 
cu 20.000 de leicu 20.000 de lei

„Inspectoratul Teritorial de Muncă Gorj 
va continua acțiunile de control pentru com-
baterea muncii nedeclarate și a subdeclară-
rii veniturilor, precum și pentru verificarea 
respectării normelor de securitate și sănă-
tate în muncă. Angajatorii care nu respectă 
prevederile legale vor fi sancționați conform 
legislației în vigoare=, a declarat inspectorul 
șef George Romanescu.

M.C.H.

Noi echipamente de în-
altă performanță au intrat 
in dotarea serviciilor Salva-
mont, anunță serviciul pu-
blic. ,,Salvatorii aero vor 
avea acum la dispozitie căști 
cu radiocomunicații pentru 
a menține legatura radio 
cu elicopterul în tim-
pul acțiunii de salva-
re. Echipamentele sunt 
achiziționate de către 
serviciile Salvamont, din 
fondurile asigurate de 
către Consiliile Județene 
si cu suport din partea 
partenerului de tehnolo-

Echipamente performante 
în dotarea Salvamont Gorj

gie, Vodafone Romania
Primele căști de salvare 

aero, de acest model, au fost 
achiziționate de către echipele 
Salvamont Sibiu, Maramureș, 
Gorj, Mehedinți si Vâlcea”, a 
mai precizat Salvamont.

M.C.H.
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Bărbatul de 56 de ani, 
reținut luni după ce 
și-a agresat soția, a 

fost arestat preventiv marți, 
de magistrații Judecătoriei 
Târgu-Jiu. Acesta a atins un 
record nedorit, având la ac-
tiv două dosare de violență 
în familie fără ordin de 
protecție provizoriu, patru 
cu ordin de protecție provi-
zoriu, șapte infracțiuni de 
nerespectare a ordinului de 
protecție provizoriu și  pa-
tru rețineri de 24 de ore. 
„La data de 12 august 2025, 
polițiști din cadrul Poliției 
Municipiului Târgu-Jiu, Bi-
roul Investigații Criminale, 

Decizia judecătorilor pentru târgujianul reținut 
a patra oară, după ce și-a agresat soția

au continuat cercetările în-
tr-un dosar penal ce vizează 
săvârșirea infracțiunii de 
violență în familie. În cadrul 
cercetărilor, un bărbat de 56 
de ani, din Târgu-Jiu, a fost 
prezentat Judecătoriei Târ-
gu-Jiu, față de acesta fiind 
luată măsura arestului pre-
ventiv pentru 30 de zile=, a 
declarat Ioana Nanu, purtă-
torul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Pe 11 august, polițiștii din 
Târgu-Jiu au fost sesizați, 
prin apel 112, de o femeie, 
despre faptul că vecina să ar 
fi fost agresată de soț. Din 
primele verificări efectuate 
la fața locului a reieșit că o 

femeie de 42 de ani, din Târ-
gu-Jiu, în urma unui conflict 
spontan cu soțul său, în vâr-
stă de 56 de ani, generat de 
consumul de alcool, a fost lo-
vită cu pumnul în zona abdo-
menului și a capului. „A fost 
întocmit formularul de risc, 
fiind emis ordin de protecție 
provizoriu împotriva bărba-
tului de 42 de ani și a fost 
întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârşirii infracțiunii 
de violență în familie. În 
urma probatoriului admi-
nistrat de către polițiștii 
din cadrul Poliției Munici-
piului Târgu-Jiu, Comparti-
mentul Proximitate, a fost 

dispusă reținerea pe bază 
de ordonanță pe o perioadă 
de 24 de ore față de bărbat, 
acesta fiind introdus în Cen-
trul de Reținere și Arestare 
Preventivă din cadrul IPJ 

Gorj”, a mai declarat Ioana 
Nanu. Bărbatul are posibili-
tatea de a contesta măsura 
de arestare preventivă dis-
pusă de judecători. 

L.F.

Polițiștii gorjeni trag, din nou, un 
semnal de alarmă asupra unui trend 
periculos: selfie-urile făcute pe tren. 
Într-un videoclip postat pe Face-
book, reprezentanții Inspectoratului 
de Poliție Județean Gorj avertizează 
că fotografiile realizate pe tren pot 
fi fatale. 

,,Polițiștii Biroului Județean 
Poliție Transporturi atrag atenția 
cetățenilor, în special tinerilor, asu-
pra riscului extrem pe care îl impli-
că urcarea pe vagoanele de tren sau 
apropierea de liniile electrificate 
pentru realizarea de fotografii sau 
filmări. 

Tensiunea din liniile de contact 
ale trenurilor este de 27.000 de 
volți, iar contactul direct sau simpla 
apropiere la o distanță mică poate 
provoca electrocutarea instantanee, 
cu urmări grave sau chiar fatale. 
Pentru siguranța dumneavoastră, nu 
urcați pe vagoane, locomotive sau 
alte elemente ale trenului pentru 
fotografii sau filmări! 

Evitați apropierea de liniile elec-
trificate și respectați semnele de 
avertizare din gările și triajele fero-
viare! Circulați doar prin zonele spe-
cial amenajate și folosiți pasarelele 
sau trecerile autorizate! Informați 
copiii și adolescenții despre riscuri-
le reale ale acestor gesturi aparent 
inofensive. Siguranța în zonele fero-
viare depinde de respectarea reguli-
lor! O clipă de neatenție poate avea 
consecințe ireversibile", avertizează 
reprezentanții IPJ Gorj. 

În urmă cu doi ani, un adolescent 
de 15 ani, din Târgu-Cărbunești, 
care s-a urcat pe un vagon, în stația 

Selfie-ul pe tren ucide!Selfie-ul pe tren ucide!

IPJ Gorj: ,,Nu urcați pe vagoane IPJ Gorj: ,,Nu urcați pe vagoane 
pentru fotografii sau filmări!”pentru fotografii sau filmări!”

CF Târgu-Jiu, pentru a face o foto-
grafie, s-a electrocutat. 

Acesta a suferit arsuri pe 90% 
din suprafața corpului, prezentând 
și politraumatism prin cădere de la 
înălțime, fiind nevoie să stea câte-
va luni în spital pentru a primi îngri-
jiri medicale. Polițiștii au întocmit 
atunci dosar penal sub aspectul să-
vârşirii infracţiunii de vătămare cor-
porală din culpă.

L.F.

Un bărbat de 40 de ani, din co-
muna Bâlteni, s-a ales cu dosar pe-
nal marți seara, după ce, în jurul 
orei 19.00, a fost depistat în timp ce 
conducea un autoturism, aflându-se 
în stare avansată de ebrietate. Etilo-
testul a indicat 1,24 mg/litru alcool 
pur în aer expirat. 

,,La data de 12 august 2025, 
polițiștii Secţiei 5 Poliţie Rurală Ro-
vinari au identificat în flagrant un 
bărbat de 40 de ani, din comuna Bâl-
teni, sat Vlăduleni, în timp ce con-
ducea un autoturism pe DN 66 Moi, 
fiind sub influența băuturilor alco-
olice cu o concentraţie de 1,24mg/
litru alcool pur în aer expirat. Băr-
batul a fost condus la Spitalul Oră-
şenesc Rovinari unde i s-au recoltat 
probe biologice de sânge în vederea 
stabilirii alcoolemiei. În cauză s-a 
întocmit dosar penal, sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de conducerea 
pe drumurile publice a unui vehicul 
sub influența alcoolului", a declarat 
Ioana Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

În primele șase luni, ale acestui 

Șofer beat, oprit de Poliție
an, au fost întocmite peste 50 de do-
sare penale pentru conducerea unui 
vehicul, de către o persoană care 
prezintă o concentrație alcoolică  de 
peste 0,80 g/l alcool pur în sânge, 
la momentul efectuării testelor bio-
logice. 

În total au fost reținute aproape 
200 de permise pentru contravenții 
la alcool. Recordul nedorit a fost 
atins de un bărbat de 42 de ani, din 
Turceni, care a fost prins, în luna 
iunie, la volanul unei maşini, cu o 
alcoolemie de 1,99 mg/l în aerul ex-
pirat. 

Aceasta a fost cea mai mare al-
coolemie depistată la conducătorii 
auto, în acest an, în judeţul Gorj. 
Conducerea pe drumurile publice a 
unui vehicul pentru care legea pre-
vede obligativitatea deținerii permi-
sului de conducere de către o per-
soană care are o îmbibaţie alcoolică 
de peste 0,80 g/l alcool pur în sânge 
se pedepsește cu închisoare de la 
1 la 5 ani și interzicerea exercitării 
unor drepturi.

L.F.
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Comasări de școli în Gorj. Ce schimbări aduce Comasări de școli în Gorj. Ce schimbări aduce 
reorganizarea rețelei școlarereorganizarea rețelei școlare

Cu mai puțin de o lună înainte 
de începerea noului an școlar, 
inspectoratele școlare din în-

treaga țară au transmis Ministerului 
Educației propunerile de reorganizare 
a rețelei școlare pentru anul 2025–
2026. Deciziile sunt motivate de scă-
derea numărului de elevi și de aplica-
rea Legii nr. 141/2025, care prevede 
comasarea unităților de învățământ 
cu mai puțin de 500 de elevi, acolo 
unde contextul o permite.

În județul Gorj, procesul este în 
desfășurare, însă Inspectoratul Școlar 
Județean nu a anunțat deocamdată 
lista oficială a unităților vizate, pre-
cizând că va reveni cu detalii după 
validarea situației. Totuși, în rândul 
cadrelor didactice sunt deja cunoscu-
te mai multe comasări. Reorganizarea 
vizează exclusiv localitățile care dis-
pun de două sau mai multe școli cu 
personalitate juridică, pentru că în 
comunele cu o singură unitate, proce-

sul nu se aplică.
La Târgu Jiu, Școala Gimnazială 

„Pompiliu Marcea= urmează să fie 
comasată cu Liceul cu Program Spor-
tiv, iar Școala Gimnazială „Ecaterina 
Teodoroiu= va fi absorbită de Cole-
giul Tehnic „Gheorghe Magheru=. În 
Rovinari, Școala Gimnazială nr. 3 va 
fuziona cu Liceul „Gheorghe Tătăres-
cu=, iar în Motru, Școala Gimnazială 
nr. 2 devine structură a Colegiului 
Național „George Coșbuc=. Tot în 
Motru, Grădinița nr. 7 va fi arondată 
Grădiniței cu Program Prelungit nr. 1.

Unitățile absorbite își pierd perso-
nalitatea juridică și vor funcționa ca 
structuri arondate instituțiilor care le 
preiau, acestea urmând să coordone-
ze atât managementul administrativ, 
cât și cel educațional.

Pentru elevi, activitatea didactică 
se va desfășura în aceleași spații ca 
până acum, fără relocări fizice. Co-
masările sunt, în esență, administra-

tive și nu presupun mutarea copiilor 
în alte clădiri. Nu este clar în acest 
moment ce se va întâmpla cu perso-
nalul de conducere și administrativ al 
școlilor absorbite. Potrivit Ministeru-
lui Educației, directorii își vor pierde 
funcția, dar nu și catedra. În ceea ce 
privește secretarii, contabilii și admi-
nistratorii de patrimoniu, nu au fost 
oferite precizări oficiale.

„Nu comasăm școli din localități 
sau județe diferite. Unitățile vor 
funcționa în continuare în aceleași 

spații. Diferența este că școala prelu-
ată nu va mai avea conducere proprie. 
Directorul își va pierde funcția, dar nu 
și catedra! Acesta va rămâne să pre-
dea în continuare, ca și până acum. 
Sau ar putea ocupa postul de director 
adjunct al școlii care a preluat unita-
tea sa”, au transmis reprezentanți ai 
Ministerului Educației.

Procesul de reorganizare trebuie 
finalizat înainte de începerea noului 
an școlar.

I.I.

Vocea profesorilor din Gorj răsună la București. Protestele Vocea profesorilor din Gorj răsună la București. Protestele 
continuă în fața Ministerului Educațieicontinuă în fața Ministerului Educației

Protestele din sistemul educațional 
continuă, iar în mijlocul acestui val 
de nemulțumire se află și profesorii 
din județul Gorj. Miercuri, 13 august, 
în fața Ministerului Educației din 
București, a avut loc a unsprezecea 
zi de manifestații consecutive.

Printre protestatari s-au aflat și 
profesori din județul Gorj, membri ai 
Sindicatului Liber din Învățământ Târ-
gu Jiu, conduși de președinta Simona 
Urluescu. Aceasta a tras un semnal de 

alarmă cu privire la situația tot mai 
dificilă a profesorilor: „Atmosfera 
este din ce în ce mai tensionată. Mulți 
dintre colegii noștri riscă să aibă sa-
lariile diminuate, pentru că nu-și mai 
pot acoperi norma didactică de 20 
de ore. Vorbim despre un dezechili-
bru care lovește direct în stabilitatea 
profesorilor și, implicit, în calitatea 
actului educațional=.

Principalele revendicări ale pro-
testatarilor rămân neschimbate: ab-

Rețeaua școlară din județul Gorj intră într-un proces de reorganiza-
re. Mai multe școli și grădinițe își vor pierde personalitatea juridică, 
fiind comasate cu alte unități de învățământ, ca urmare a noilor 
prevederi legale. În timp ce Ministerul Educației promite o simplă 
„reorganizare administrativă=, în rândul personalului din educație 
persistă incertitudinea și temerea pierderii locurilor de muncă.

Cadrele didactice din toată țara, inclusiv din județul Gorj, au ajuns 
din nou în fața Ministerului Educației, unde miercuri s-a marcat a 
unsprezecea zi de proteste. Scandările au fost puternice, iar mesa-
jul a fost clar: profesorii nu cedează până când legea care afectează 
sistemul de învățământ nu va fi abrogată, iar demisia ministrului 
Daniel David nu va deveni realitate.

rogarea Legii nr. 141/2025 și demisia 
ministrului Daniel David. Scandările 
din stradă au fost clare și hotărâte: 
„Demisia!=, „Jos Guvernul!=, „Rușine 
să vă fie!= și „Jos, jos, jos, ministru 
mincinos!=

Într-un mesaj transmis de 
Federația Sindicatelor Libere din 
Învățământ, cadrele didactice anunță 
că nu vor da înapoi: „Miercuri, 13 au-
gust, peste 400 de cadre didactice 
și angajați din învățământ au fost 
prezenți în fața Ministerului Educației 
și Cercetării, confirmând că unitatea 
și solidaritatea noastră devin tot mai 
puternice. Am arătat din nou, cu fer-
mitate, că nu vom face niciun pas în-
apoi. Ne revedem luni, 18 august, în 
același loc, cu aceeași determinare, 
până când vocea educației va fi auzi-
tă și respectată=.

Sindicaliștii avertizează că, în lip-
sa unui dialog real și a unor soluții 
concrete, iau în calcul inclusiv boi-
cotarea începutului de an școlar, pro-
gramat pentru 8 septembrie.

Ministrul Educației: „Dacă e 
nevoie, plec=

Într-o intervenție televizată, mi-
nistrul Educației, Daniel David, a re-
cunoscut dificultățile din sistem și s-a 
arătat dispus să renunțe la funcție, 
dacă acest gest ar duce la rezolvarea 
problemelor financiare din educație.

„Eu le-am spus și sindicaliștilor că 
nu e o problemă ca eu să plec, dacă 
asta ar rezolva problema financiară 
a Educației. Nu vorbesc la nivel de 
țară, măcar la nivel de Educație. 
Ceea ce, din păcate, nu se întâmplă. 
Pentru mine, ca ministru, datoria 
este să mă asigur că fac tot ce depin-
de de mine ca, din toamnă, să putem 
avea un sistem de învățământ care 
funcționează, care are salarii și bur-
se. Eu sunt convins că și sindicaliștii 
doresc același lucru, doar că mijloa-
cele sunt complet diferite. Eu știu 
care este bugetul”, a declarat minis-
trul, la B1TV.

I.I.
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Mai mulți pescari gorjeni au fost marți seara 
unei tragedii produse în apropiere de comu-
na Șvinița, din Clisura Dunării. 

Un șofer de 76 de ani din Drobeta Turnu Severin și 
soția sa, cu zece ani mai mică, și-au pierdut viața chiar 
sub ochii acestora. Bărbatul conducea spre Orșova și, 
la un moment dat, a pierdut controlul volanului, me-
dicii suspicionând că ar fi suferit un infarct și că din 
această cauză s-a produs nenorocirea. Mașina lui a în-
ceput să meargă necontrolat pe șosea, după care a 
izbit în plin o autospecială a Poliției de Frontieră. 

Doi polițiști, aflați în timpul programului de lucru, 
au fost răniți, unul dintre ei fiind preluat cu un eli-
copter pentru a fi transportat la spital, la Drobeta. 
Gorjenii aflați pe malul Dunării, sub podul pe care a 
avut loc nenorocirea, au asistat fără să vrea la întrea-
ga tragedie. Unul dintre ei spune că nici șoferul și nici 
soția sa nu purtau centuri de siguranță și asta le-a adus 
moartea. „Noi, când am ajuns acolo, am observat în 
primul rând că nu aveau centurile de siguranță. Am 
oprit mașina pentru că motorul încă mergea și am în-
cercat să îi ajutăm. Domnul dăduse cu capul de airbag 
și avea lovituri, nu mai era în viață, iar doamna a dat 
cu capul de parbriz, dar a mai trăit câteva clipe după 
impact. Au fost lovituri prea puternice ca să mai poa-
tă trăi”, a spus unul dintre pescari, de loc din Motru. 

Un altul, din Târgu Jiu, a menționat că a apucat 
chiar să vorbească pentru scurt timp cu soția șoferului. 
„De sub pod, de unde eram noi la pește, am auzit pri-
ma dată o bufnitură, am crezut că a fost o explozie 
de cauciuc, sau ceva de genul, și apoi am auzit trei 
zgomote la rând, erau rosturile de la pod, după care a 
urmat impactul cu mașina de la Frontieră. Ne-am dus 
repede să vedem ce se întâmplă, era o scenă ca din 
filmele de groază. La doamna se vede după cum e îm-

Pescari gorjeni, martori la o nenorocire în Clisura Dunării!
pins parbrizul înspre exterior că a dat cu capul puter-
nic acolo. Doamna a ridicat totuși mâna, a pus mâna 
pe soțul dânsei ca să vadă dacă mai trăiește și ne-a 
întrebat dacă mai e în viață. Noi i-am spus că mai tră-
ia, deși era mort, Dumnezeu să-l ierte. Apoi în scurt 
timp a murit și dumneaei”, a povestit gorjeanul. Un 
alt coleg al acestuia a menționat că, în lipsa semnalu-
lui pe rețelele de telefonie mobilă, în zona respectivă 
este imposibilă apelarea la numărul unic de urgență 
112. „Zona asta este extrem de izolată și noi știam 
că nu e semnal, dar auzisem că la 112 poți să suni de 
oriunde. Ei bine, de aici nu s-a format decât foarte, 
foarte târziu. Am încercat toți să sunăm și, în cele din 
urmă, cu greu am prins legătura cu un operator. Am 
și zis că o să ne certăm cu cei de la telefonie pentru 
că nu neapărat că a fost accidentul acesta tragic, dar 
ni se face rău la unul aici, să zicem, noi cum cerem 
ajutor? Sunăm în Serbia, că de la ei intră semnal, ai 
noștri nu sunt în stare să ne asigure asemenea servicii 
aici, mai ales că e plin de turiști care vin pe Clisură 
toată vara”, a povestit un alt pescar gorjean, toți trei 
dorind să își păstreze anonimatul.  Medicii ajunși de 
la Severin și Orșova la locul accidentului nu au mai 
putut face nimic pentru cei doi soți grav răniți, dar, 
în schimb, le-au fost de folos polițiștilor de frontieră, 
unul dintre ei suferind răni mai ușoare și nedorind să 
rămână în spital. 

Medicul Aurelia Grămescu a menționat că pentru 
cei doi soți nu mai existau semne vitale pentru ca ma-
nevrele de resuscitare să aibă succes. În plus, aceasta 
suspiciona producerea unui infarct la șofer, ceea ce 
ar fi dus la pierderea controlului volanului de către 
acesta. 

Polițiștii au constatat, în timpul cercetărilor la fața 
locului, că mașina a scăpat de sub control cu aproape 

250 de metri înainte de punctul de impact cu autospe-
ciala Frontierei. Mai întâi, autoturismul a lovit para-
petele de protecție de pe partea dreaptă, fiind ricoșat 
pe contrasens, după care a urmat impactul cu auto-
speciala Poliției de Frontieră. „În urma impactului,  
autoturismul în cauză a fost proiectat în parapetul de 
pe partea stângă a drumului, intrând în coliziune cu 
o autospecială a Poliției de Frontieră, ce era parcată 
în afara părții carosabile. Din accident, a rezultat de-
cesul conducătorului auto de 76 de ani și a unei femei 
de 66 de ani, pasager în autoturism. De asemenea, 
a rezultat vătămarea corporală a celor doi polițiști 
de frontieră aflați în timpul serviciului. Conducătorul 
autospecialei a fost testat cu aparatele din dotare, 
rezultatele fiind negative. În cauză, a fost întocmit 
dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de 
vătămare corporală din culpă și ucidere din culpă=, 
au transmis anchetatorii din Mehedinți.

 GELU IONESCU

George Simion a declarat, marți seară, că par-
tidul AUR, al cărui președinte este, își propu-
ne să ajungă la putere, din toamnă, alături de 
PSD, într-un guvern condus de Călin Georgescu. 
Condiția este ca o moțiune de cenzură pe care o 
va depune să obțină susținerea necesară în Par-
lament.

„Vom depune toate moțiunile simple de cenzură, 
vom face toate demersurile care țin de opoziție. La pa-
chetul de măsuri am depus moțiunea de cenzură, au 
ales să nu voteze parlamentarii care compun actuala 
coaliție, racul, broasca și cu știuca, semn că le-a fost 
frică. Racul, broasca și cu știuca, nu vedeți, unii trag 
dreapta, unii în față, alții stânga, nu se înțeleg, fac 
niște gesturi de PR, au folosit și înmormântarea lui Ion 
Iliescu să se certe în coaliție ca pretext pentru eșecul 
propriilor miniștri. Va veni pachetul doi, dacă va veni, 
dar în cele din urmă probabil o să existe o asumare a 
răspunderii, depunem și atunci o moțiune de cenzură, 
iar în sesiunea de toamnă mai avem dreptul la încă o 
moțiune de cenzură”,a declarat George Simion marți 
seară, la Realitatea Plus. 

Doi deputați au declarat că vor susține moțiunea de 
cenzură

Referitor la criticile privind depunerea unei moțiuni  
„doar de ochii lumii=, Simion a spus că AUR trebuie să-și 
facă datoria. „Sunt 4 partide, plus grupul minorităților, 
care sunt într-o coaliție de guvernare, toți împotriva 
mișcării suveraniste. Noi trebuie să ne facem datoria, 
i-am întrebat pe toți membrii, simpatizanții partidu-
lui «vreți să depunem?!», ne-au spus într-un număr 

AUR vrea să ajungă la guvernare cu PSD, din toamnă! 
George Simion: ,,Este inevitabil”

covârșitor «Da». 
Noi ne vom con-
sulta cu oamenii, 
pentru că suntem 
r e s p o n s a b i l i , 
pentru că ne-au dat încrederea lor foarte mulți români 
și intenționez să devin și mai serios dacă e cazul, în a 
face opoziție și în a învăța pentru viitoarea guvernare, 
pentru că este inevitabil, sperăm noi ca din toamnă să 
ajungem la guvernare=, a continuat președintele AUR. 

Întrebat cum va putea AUR să ajungă la guverna-
re, Simion a spus că doi deputați PSD au anunțat că vor 
susține moțiunea de cenzură. „Eu am văzut doi deputați 
PSD care asta au anunțat. Sunt serioși, nu sunt serioși, 
vor exista facțiuni în actualul PSD, nu pot să știu. Vor 
exista oameni cu demnitate și în cadrul PNL, nu pot să 
știu, noi trebuie să ne facem datoria, nu a dezertat ni-
ciun parlamentar AUR, cred că am construit de la 0,1% 
Alianța pentru Unirea Românilor și am devenit o forță”, 
a explicat liderul AUR. George Simion a mai declarat 
Partidul Social Democrat are „ocazia să se reîntoarcă, 
să vină către poporul român, acceptând o guvernare 
care îl are ca prim-ministru pe Călin Georgescu”. „PSD 
are întotdeauna ocazia să se reîntoarcă, să vină către 
poporul român, acceptând o guvernare care îl are ca 
prim-ministru pe Călin Georgescu. Va face lucrul ăsta? 
Asta aș fi făcut-o eu în calitate de președinte al țării. 
Am spus-o de multe ori că eu, chiar dacă nu am dovezi, 
altele decât cele pe care le-am publicat, altele decât 
faptul că nu ne-a fost permis accesul la cele trei milioa-
ne două sute de mii de voturi suplimentare. Eu consider 
că acest scrutin a fost fraudat și sper să apară și mai 
multe voci din poporul român care să vadă acest lucru 
și să se ralieze acestei opinii. Domnul Călin Georgescu 
trebuia să fie în fruntea românilor și trebuie să fie în 
fruntea românilor”, a spus George Simion.

M.P.

Doi bărbați din Bumbești-
Jiu, unul de 32 de ani și celălalt 
de 71 de ani, au ajuns în arest, 
marți seara, pentru comiterea 
infracţiunilor de lovire sau alte 
violențe și tulburarea ordinii 
și liniștii publice. Aceștia sunt 
acuzați că au agresat un alt 
bărbat de 54 de ani, în timp ce 
se aflau într-un bar din localita-
te. ,,La data de 12 august 2025, 
Poliția Orașului Bumbești-Jiu a 
fost sesizată prin plângere de 
un bărbat de 54 de ani, din 
localitate, cu privire la fap-
tul că, în seara de 10 august 
2025, în timp ce se afla în in-
cinta unui local public situat pe 
strada Trandafirilor din orașul 
Bumbești-Jiu, în urma unui 
conflict spontan, a fost lovit 
cu pumnii în zona feței și cu 
picioarele în zona corpului, de 
doi bărbați, de 32 și 71 de ani, 
din aceeași localitate. Bărbatu-

Client bătut în bar
lui de 54 de ani i-a fost întoc-
mit procesul-verbal de aducere 
la cunoștință a dreptului de a 
solicita un ordin de protecție 
provizoriu, însă acesta a refu-
zat, fiindu-i pus la dispoziție 
formularul de cerere privind 
emiterea ordinului de protecție 
de instanța de judecată. În cau-
ză s-a întocmit dosar penal, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de lovire sau alte violențe. La 
data de 12 august 2025 a fost 
extinsă urmărirea penală, cu 
privire la săvârșirea infracțiunii 
de tulburarea ordinii și liniștii 
publice, față de cei doi bărbați 
de 32 și 71 de ani fiind dispusă 
măsura reținerii pe o perioadă 
de 24 de ore", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Suspecții au fost duși 
în Centrul de Reținere și Aresta-
re Preventivă Gorj.

L.F.
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,,Prin rugăciune, nemulţumirile şi resentimentele noastre se potolesc, îngrijorările ,,Prin rugăciune, nemulţumirile şi resentimentele noastre se potolesc, îngrijorările 
dispar, neliniştea şi nerăbdarea încetează, iar evlavia şi credinţa se măresc”!dispar, neliniştea şi nerăbdarea încetează, iar evlavia şi credinţa se măresc”!

Rugăciunea o datorăm Lui Dumnezeu şi Maicii Domnului 

A ne ruga Lui Dumnezeu şi Maicii Domnului în-
seamnă a ne înălţa spiritul şi inima pentru a 
le aduce mulţumirile noastre, a le mărturisi 

grijile noastre şi a le cere ajutorul sfânt, pentru că 
a ne înălţa spiritul către Dumnezeu şi Maica Dom-
nului înseamnă a ne smulge din cavalcada treburi-
lor omeneşti şi a tuturor atracţiilor pământeşti, fie 
materiale, fie intelectuale, după gradul de cultură 
al fiecăruia dintre noi. În sens larg, orice împlinire 
a trupului şi orice întunecare a spiritului trebuie să 
fie înlăturate pentru a putea intra în Voia Lui Dum-
nezeu şi a Maicii Domnului, iar, a le aduce laudă 
înseamnă a recunoaşte că toată fiinţa noastră este 
creată şi le aparţine fără şovăială! Deci, ascultarea 
noastră o datorăm numai Lui Dumnezeu şi Maicii 
Domnului, iar, noi suntem datori să ne îndeplinim 
cu sfinţenie misiunea pe care ne-au încredinţat-o 
la naşterea noastră, iar, orice alt scop am vrea să 
atingem în viaţa aceasta, în afara Voinţei Lui Dum-
nezeu şi a Maicii Domnului, nu ne va aduce decât 
autoflagelare trupească şi spirituală. De aceea, 
noi suntem creaţi cu un scop bine determinat de 
Creatorul nostru şi El ne-a pus la dispoziţie toate 
mijloacele necesare ca să-l atingem la momentul 
îngăduit pentru mântuirea noastră! El ne-a dăruit 
totul, chiar pe unicul Său Fiu, pe Iisus Hristos, ca 

Pisoi salvat din compartimentul motor al unei mașiniPisoi salvat din compartimentul motor al unei mașini

model de viaţă şi ca descoperitor al Voinţei Sale 
Atotcuprinzătoare, iar, în modul cel mai direct şi 
fără echivoc, Rugăciunea noastră o datorăm Lui 
Dumnezeu şi Maicii Domnului! 

„Toți sunt evocați în rugãciune în jurul Trupului 
și Sângelui Domnului: cei vii, cei răposați, oa-
meni și îngeri, în frunte cu Maica Domnului=! 

Pentru toate acestea şi pentru multe altele, a ne 
eschiva de la cunoaşterea voinţei Sfintei Treimi şi a 
Maicii Domnului, în ceea ce priveşte sensul şi sco-
pul nostru în viaţă, şi a ne făuri un drum personal 
după aprecierea noastră, înseamnă a ne condamna 
singuri la o rătăcire oarbă, iar, ca urmare, suntem 
datori să aducem laudele şi mulţumirile noastre Ce-
lui ce ne-a creat şi nu ne-a lăsat pradă propriilor 
năluciri, prin firea noastră păcătoasă conducându-
ne cu o voinţă lacunară în mod greşit, ci din contră, 
împreună cu Maica Domnului, Iisus Hristos ne-a ară-
tat clar şi precis calea de urmat prin legile proniei 
divine! Mai mult, Preaînaltul ceresc, ne-a trimis şi 
modelul unic, minunat, născut ca şi noi din carne 
şi sânge şi având aceleaşi cerinţe ca ale noastre pe 
care le-a demonstrat în mod inteligibil, cum trebu-
ie să le rezolvăm, iar, cei care Îi au pe Iisus şi pe 
Maica Domnului ca modele în toate acţiunile vieţii 
lor, aceia îşi găsesc sensul existenţei şi pacea su-
fletului lor! Desigur, această efectivitate multiplă 
cuprinde și puterea Născătoarei de Dumnezeu ca 
Rugătoare pentru toată lumea, din interiorul Ceru-
lui lui Dumnezeu și cu îndrăznirea de mamă către 
Fiul ei, iar, Cel fără de început primește rugăciunile 
Maicii Lui, cum primește orice fiu rugarea Mamei 
Sale! Curgerea timpului și necuprinderea eternității 
sunt asimilate integral și integrator în persoana 
Maicii Domnului, fiindcă ea Îi dăruiește trup și sân-
ge și întreaga ei umanitate Lui Dumnezeu Cuvân-
tul, Care unește întru Sine timpul cu eternitatea 

în mod ipostatic și definitiv! Maica Domnului 
prezidează soborul liturgic și euharistic al Sfin-
tei Liturghii, pentru că stă de-a dreapta Fiului 
ei pe Sfântul Disc, semnificând unirea cerului 
cu pământul în umanitatea pe care ea i-a dă-
ruit-o Mântuitorului Hristos: „Toți sunt evocați 
în rugãciune în jurul Trupului și Sângelui Dom-
nului: cei vii, cei răposați, oameni și îngeri, în 
frunte cu Maica Domnului; între toți, Euharistia 
întărește comuniunea. Aceastã unitate în trupul 
Domnului se înfãptuiește prin lucrarea Duhului, 
Care e chemat prin epictezã și Care e activ în 
actul prefacerii și în împărtășire, întrucât trupul 
Domnului coborât pe altar e un trup îndumneze-
it şi Duhul Sfânt e Duhul comuniunii între Hristos 
și noi=, ne arată cu atâta limpezime Sfântul Cuvios 
Mărturisitor Arsenie de la Prislop! De aceea, Maica 
Domnului este Biserica în care s-a plămădit această 
unire care durează pentru veșnicie, iar, viața Maicii 
Domnului şi sfânta ei Adormire este o sărbătoare a 
timpului înveșnicit de Iisus Hristos, cum şi virtuțile 
Născătoarei de Dumnezeu sunt modelul uman și 
accesibil de închinare a vieții lui Hristos în Cruce, 
Moarte și Înviere! Mai ştim că prin sufletul Maicii 
Domnului a trecut, covârșită de iubire, toată dure-
rea lui Dumnezeu pentru miile de mucenici mături-

sitori ai lumii, de aceea, toată Rugăciunea noas-
tră o datorăm Lui Dumnezeu şi Maicii Domnului! 

,,Rugăciunea este un leac ce vindecă orice 
fel de rană, opreşte orice lacrimă=! 

În multe privinţe, cultul Maicii Domnului este 
reflexul fundamental ontologic şi mariologic de 
maternitate a Bisericii, mama noastră spirituală, 
pentru că în iubirea Maicii pentru Fiul ei rezidă 
toată iubirea umanității pentru Dumnezeu. Sfân-
tul Cuvios Mărturisitor Arsenie de la Prislop spune 
că: ,,Rugăciunea este un leac care vindecă orice 
fel de rană, opreşte orice lacrimă, linişteşte orice 
durere, ea subjugă orice pasiune. Prin rugăciune, 

nemulţumirile şi resentimentele noastre se poto-
lesc, îngrijorările dispar, neliniştea şi nerăbdarea 
încetează, iar evlavia şi credinţa se măresc=, iar, 
dacă de la zidirea lumii, Dumnezeu îl ține în brațele 
Sale pe om, prin Întrupare, rațiunile firii se inver-
sează, omul prin cea mai curată și smerită mlădiță 
a sa, Îl ține în brațe pe Dumnezeu. Tocmai de ace-
ea, în icoana Bisericii cu Maica Domnului ținând în 
brațe pe Pruncul Iisus Hristos este cuprinsă toată 
taina cea din veac ascunsă și nepătrunsă a iubirii lui 
Dumnezeu Care Se face prunc și este născut și hră-
nit de o Fecioară pentru mântuirea noastră. Aşadar, 
Hristos Pruncul întrupează în Sine toată puterea și 

smerenia lui Dumnezeu, Care se face Om din iu-
bire și primește umilința de a iubi până la moarte 
și până în veșnicie pe oamenii care Îl pot răstigni! 
Deci, Hristos nu încetează de a iubi veșnic pe oame-
nii care Îl răstignesc în frații lor, dar această iubi-
re veșnică nu se aplică siluind libertatea acestora, 
ci rămâne mereu iubirea rănită și neîmpărtășită a 
lui Dumnezeu pentru păcătoși! Rugăciunea Mamei 
izvorăște neîncetat din inima ei plină de iubire care 
naște viață, pentru că iubirea adevărată este în mod 
necesar născătoare și euharistică în plenitudinea ei! 
Cu atât mai mult, iubirea Mamei lui Dumnezeu este 
o iubire care nu trece, ci perseverează jertfelnic 
în inima ei, pe măsură ce umanitatea ei dăruitoa-
re se îndumnezeiește dăruind viață omenească lui 
Dumnezeu. În Maica Domnului, Născătoare de Dum-
nezeu, inima Domnului și inima omului au bătut și 
bat laolată pentru veșnicie: „Bucură-te cea plină 
de dar, Domnul este cu tine< (Luca 1, 28). Timpul 
semnificat de bătăile inimii se cunună așadar cu 
veșnicia lui Dumnezeu, Care ia chip de om în pân-
tecele înmiresmat de feciorie al Fecioarei Maria! 
De asemenea, Biserica rezonează mistic la durerea 
Mamei sfinte, atunci când și-a văzut Fiul murind pe 
Cruce pentru păcatele lumii. În concluzie, pentru 
o mamă, fiul care moare în chinuri rămâne o rană 
de nevindecat şi nimic din cer și de pe pământ nu îi 
mai poate alina plânsul, iar, pentru că Rugăciunea 
noastră o datorăm Lui Dumnezeu şi Maicii Domnului, 
Ființa ei devine plângere, iar rațiunile vieții ei trec 
prin durerea de-și vedea rodirea de viață murind. În 
lumea noastră, mamelor cărora le-au murit copiii, 
nu li se mai poate spune nimic şi orice cuvânt este 
prea puțin sau prea mult pentru a seca izvorul de 
lacrimi, pentru că durerea Maicii Domnului o face 
atât de înțelegătoare către toate durerile lumii, în-
cât Învierea Fiului ei devine mereu Crucea durerii 
înviate în Lumina Lui Dumnezeu!

Profesor VASILE GOGONEA

Un pisoi a fost salvat ieri din compartimen-
tul motor al unei mașini, de reprezentanții de la 
Protecția Animalelor din cadrul CJ Gorj. Proprieta-
rul știa de micul animal, dar s-a deplasat așa, cu 
pisoiul la motorul mașinii sale, de la Sadu la Târgu 
Jiu. 

În urma unei sesizări primite la Serviciul pen-
tru Protecția Animalelor din cadrul Consiliului 
Județean Gorj, o echipă a serviciului,  împreună 
cu reprezentanții Poliției Animalelor din cadrul IPJ 
Gorj, s-a deplasat de urgență în zona Super 2000 
din municipiul Târgu Jiu. ”La fața locului, a fost 
identificat un pui de pisică aflat în compartimen-
tul motor al unei mașini. Deși proprietarul auto-
turismului era conștient de prezența animalului, 
acesta nu a manifestat interes pentru salvarea 
lui. Intervenția promptă a echipelor a făcut po-
sibilă recuperarea în siguranță a pisoiului, care a 
fost transportat la un cabinet veterinar din Târgu 
Jiu, unde primește în prezent îngrijirile medica-
le necesare.Serviciul pentru Protecția Animalelor 
face apel către iubitorii de animale pentru găsi-

rea unei familii responsabile care să adopte acest 
pui de pisică și să îi ofere un cămin permanent. 
Persoanele interesate pot lua legătura cu Serviciul 
pentru Protecția Animalelor din cadrul Consiliului 
Județean Gorj”, a mai transmis serviciul public.

M.C.H.
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IZABELLA MOLNAR                 

Director școlit în America și 
Rusia, departe de realitatea de 
la noi

Actualul director general al Poștei 
Române, Valentin Ștefan, este omul 
din spatele acestor politici care cal-
că în picioare presa locală. Acesta 
ocupă funcții de conducere în cadrul 
companiei încă din anul 2020, însă 
experiența sa profesională anterioară 
este complet decuplată de realita-
tea economică din România. Potrivit 
CV-ului oficial, înainte de a ajunge în 
Poșta Română, Ștefan a lucrat exclu-
siv în companii din America de Nord 
și a urmat un parcurs educațional ati-
pic pentru cineva care astăzi conduce 
o companie-cheie a statului român: 
Facultatea de Istorie – Universitatea 
București (2004–2008), Certificat de 
limbă rusă – Universitatea din Sankt 
Petersburg (2008–2009), M.A. în Stu-
dii Ruse și Est-Europene – UNC Chapel 
Hill, Carolina de Nord (2011–2013).

Pe scurt, un istoric cu diplomă 
americană ,,parfumată= cu aromă 

Groparul presei scrise: Poșta Română Groparul presei scrise: Poșta Română 
strivește ziarele locale sub povara strivește ziarele locale sub povara 
tarifelor nesimțitetarifelor nesimțite
Cotidianul ,,Gorjeanul=, cea mai veche publicație din județul Gorj, 
este nevoit să tragă un semnal de alarmă grav: Poșta Română – prin poli-
ticile sale agresive și complet lipsite de considerație față de realitatea 
din teren – sufocă presa locală tipărită. De la 1 ianuarie 2025, respec-
tive 1 iulie a.c., creșterile de tarife impuse de Compania Națională 
Poșta Română S.A. pun în pericol însăși existența publicațiilor tipărite 
care mai ajung în casele românilor. Și în mod special, în casele gor-
jenilor.

rusească, fără nicio experiență reală 
în economia românească, a ajuns să 
conducă una dintre cele mai impor-
tante companii din patrimoniul pu-
blic românesc. Iar rezultatul se vede: 
o strategie financiară în care Poșta 
Română își face profitul pe spatele 
abonaților, al presei scrise și al patro-
nilor care nu mai știu cum să conti-
nue să scoată un cotidian pe piață în 
aceste condiții, să achite costurile de 
tipărire către tipografie, să păstreze 
locurile de muncă și să ducă mai de-
parte informația în casele oamenilor.

Distribuție tot mai scumpă pentru 
ziarele locale

Începând cu 1 ianuarie 2025, 
Cotidianul Gorjeanul a fost forțat 
să majoreze costurile abonamente-
lor. De ce? Pentru că Poșta Română 
a decis, arbitrar, să crească tarifele 
de distribuție cu 0,75 lei/exemplar 
(fără TVA) – o sumă uriașă raportată 
la prețul unui ziar. De altfel, de la 1 
iulie a.c., comisionul perceput pen-
tru distribuirea unui singur exemplar 
de ziar s-a majorat la 1,05 lei fără 
TVA, existând voci care susțin că din 

ianuarie anul viitor acesta se va duce 
spre 1,5 lei. Și comisionul perceput la 
contractarea abonamentului a cres-
cut de la 1 august 2025 la 8,47 lei per 
unitate contractată.

Așadar, Poșta Română impune 
presei locale tarife ca pentru servicii 
premium, în timp ce calitatea ser-
viciului rămâne aceeași: distribuție 
lentă, erori frecvente, poștași care 
nu duc ziarul zilnic la porțile oameni-
lor, lipsă de transparență și o relație 
tot mai rece cu editorii de presă.

Poșta Română: cifrele arată 
profit, dar pe spatele cui?

Potrivit unui articol recent publi-
cat de Termene.ro, Poșta Română a 
raportat în 2024 cele mai bune rezul-
tate financiare din istoria recentă: 
Profit brut: +387% față de 2023; Pro-
fit net: +396% – adică de la 14,3 mili-
oane lei în 2023 la 70,7 milioane lei în 
2024; Cifra de afaceri: 1,718 miliarde 
lei (+10% față de anul precedent); 
Reducerea datoriilor: de la 1,45 mi-
liarde la 573 milioane lei (aproape 
900 de milioane de lei șterse într-un 
an); Reducerea personalului: cu pes-
te 5.000 de angajați din 2014 până în 
2024

Dar acest miracol financiar se 
face pe spinarea cui? Pe spinarea 
presei locale, a cititorilor din mediul 
rural și a seniorilor care încă primesc 
informația în format tipărit. Poșta 
Română nu este un Amazon al servici-
ilor poștale – este încă o companie cu 
mii de oficii rurale, care trăiește în 
bună parte din contractele cu statul 
și distribuie prestații sociale. Iar în 
loc să fie un pilon al statului, devine 
un călău al celor care nu au trecut la 
,,digitalizare=.

Presa locală nu este un moft. Este un 
drept

Într-un județ ca Gorjul, unde mulți 
dintre sutele de abonați ai noștri sunt 
persoane în vârstă, pensionari sau locu-
itori din mediul rural, ziarul tipărit nu 
este un lux – este una dintre puținele sur-
se de informare locală, de cultură și de 
apartenență. 

Poșta Română, în loc să susțină aceas-
tă formă de jurnalism, o taxează agresiv, 
urmărind doar profitul contabil, nu misi-
unea socială.

Cotidianul ,,Gorjeanul= nu cedează. 
Dar nu putem lupta singuri. Cotidianul 
,,Gorjeanul= a ales, în ciuda presiunii, să 
continue tipărirea și distribuția ziarului, 
chiar dacă cea mai mare parte din costu-
rile crescute sunt suportate de patronat, 
nu de abonați. Nu este o decizie ușoară, 
dar este o decizie de onoare.

Îi întrebăm însă pe cei care conduc 
Poșta Română:

În ce fel ajută România ca prețul 
unui abonament să includă peste 8 lei 
taxă de contract, peste 1 leu pe exem-
plar la distribuție și TVA în creștere?

Cât mai poate supraviețui o presă 
locală sufocată de tarife impuse de un 
distribuitor public?

Unde este politica națională de spri-
jinire a presei scrise, în special în zone-
le unde digitalul nu a pătruns?

,,Gorjeanul= rămâne momentan ală-
turi de cititorii săi, dar refuză să tacă în 
fața unei nedreptăți flagrante. Nu putem 
privi cum groparii presei scrise pun cru-
ce unei tradiții jurnalistice care durează 
de zeci de ani. Vom continua să spunem 
lucrurilor pe nume, chiar dacă acest lu-
cru deranjează. Poșta Română trebuie să 
înceteze să trateze presa tipărită ca pe 
un client captiv, și să redevină ce a fost 
cândva: un partener al comunității.
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Formarea profesională care transformă viitorul! Formarea profesională care transformă viitorul! 
 Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noiFormarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi
orizonturi pentru organizații!  orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate șiWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370,

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.comE-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com
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cINE PASUL CU SCHIMBAREA!cINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Ambulatoriul integrat al Spitalului 
Județean de Urgență Târgu Jiu (Policlini-
ca) nu va funcționa vineri, 15 august, zi 
de sărbătoare legală, de Adormirea Mai-
cii Domnului.  Reprezentanții spitalului 

Policlinica Târgu Jiu, închisă vineri
au precizat că urgențele medicale 
vor fi asigurate în continuare prin 
Unitatea de Primiri Urgențe (UPU) și 
camerele de gardă.

I.I.

Vești bune pentru locuitorii comunei 
gorjene Dănciulești. Serviciul Volun-
tar pentru Situații de Urgență (SVSU) 
va primi dotări noi, esențiale pentru 
intervenții rapide și eficiente în sprijinul 
comunității.

Primăria Dănciulești a demarat pro-
cedura de achiziție a unui tractor cu re-
morcă, utilaje extrem de utile în situații 
precum incendii de vegetație, inundații, 
deszăpeziri sau alte urgențe care afec-
tează zona. Este o investiție esențială 
pentru o comună în care intervențiile 
rapide pot însemna nu doar reducerea 
pagubelor, ci și salvarea de vieți. 

„Accesul în zonele mai puțin ac-

Comuna Dănciulești se dotează cu utilaje 
noi pentru intervenții în caz de urgență

cesibile va fi asigurat cu acest uti-
laj care va avea posibilitatea de a 
transporta diverse materiale ne-
cesare intervențiilor în situații de 
urgență și va contribui la limitarea 
efectelor unor posibile situații de 
urgență=, se arată în caietul de sar-
cini al achiziției. Investiția, realizată 
prin Programul Național de Dezvolta-
re Rurală, are o valoare estimată de 
418.824 lei (fără TVA). 

Cei interesați să participe la pro-
cedura de atribuire pot depune ofer-
te până la data de 22 august 2025, 
ora 15:00. 

I.I.

Doi șoferi, răniți în accident la PojogeniDoi șoferi, răniți în accident la Pojogeni

Un accident rutier a avut loc, ieri, pe 
DN 67, în Târgu-Cărbunești. Un autotu-
rism condus de un bărbat de 65 de ani și 
o mașină condusă de un tânăr de 20 de 
ani au intrat în coliziune, după ce pri-
mul șofer a intrat în depășire, în timp 
ce  celălalt virase la stânga. Amândoi 
au ajuns la spital. ,,Din primele verifi-
cări efectuate de polițiștii ajunși la fața 

locului a reieșit că un bărbat de 20 
de ani, din Pojogeni, în timp ce con-
ducea un autoturism pe DN67, din 
direcția orașului Târgu-Cărbunești 
către Târgu-Jiu, ar fi efectuat un 
viraj la stânga, intrând în coliziune 
cu un alt autoturism, care se afla 
deja în depășirea acestuia, condus 
de un bărbat de 65 de ani, din co-

muna  Bălești. În urma impactului 
a rezultat rănirea ambilor conducă-
tori auto, care au fost transportați 
la spital, în vederea acordării de 
îngrijiri medicale de specialitate", 
a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii continuă 

cercetările, întocmind dosar penal, 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporală din culpă. Surse 
susțin că bărbatul de 65 de ani este 
medic stomatolog, în orașul Târgu-
Cărbunești.

L.F.
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Cărturarul ontologiilor poeticeCărturarul ontologiilor poetice
În peisajul complex și adesea 

contradictoriu al literaturii ro-
mâne contemporane, Ion Po-

pescu-Brădiceni se distinge printr-o 
operă marcată de o profundă vocație 
hermeneutică și un rafinat simț al sin-
tezei culturale. Eseist, poet, roman-
cier, filozof și estetician al logosului 
poetic, Popescu-Brădiceni propune 
un demers intelectual care îmbină 
dimensiunea poetică a existenței cu 
rigorile gândirii filosofice de tip post-
heideggerian, dar și cu ecourile sim-
bolismului european și ale gnozei ar-
hetipurilor.

În scrierile sale, de la Ontogra-
mele la Transmodernismul poetic 
sau Orfismul tragic, autorul aduce 
în discuție nu doar poeticitatea ca 
experiență a ființei, ci și problematica 
transmodernității, pe care o definește 
ca o paradigmă culturală ce succede 
postmodernismului, reînviind dimen-
siunile sacralității, mitului și valorilor 
metafizice. Această orientare teoreti-
că, rod al unei reflecții profunde și al 
unei vaste culturi filosofice, face din 

Popescu-Brădiceni unul dintre puținii 
gânditori români care și-au asumat 
misiunea edificării unei noi gnoze li-
terare.

Opera sa poetică, încărcată de 
simboluri și aluzii erudite, este con-
struită pe o matrice orfică, unde cu-
vântul devine mediator între vizibil și 
invizibil, între contingent și transcen-
dent. Versul său nu curge, ci meditea-
ză; nu descrie, ci invocă; nu mângâie, 
ci provoacă. În această cheie, poe-
mele sale sunt adevărate „texte-ini-
tiatice=, în care cititorul este invitat 
să parcurgă un drum inițiatic dinspre 
haosul cotidian către o ordine superi-
oară a sensului.

Eseistica lui Ion Popescu-Brădiceni 
este, în egală măsură, o formă de 
gândire poetică și o pledoarie pentru 
restaurarea funcției sapiențiale a lite-
raturii. Autorul recuperează, printr-o 
metodă proprie, moștenirea gândirii 
mitico-simbolice, apelând frecvent la 
concepte din filosofia religiei, herme-
neutică, estetică și psihanaliză, con-
figurând astfel o viziune totalizatoare 

asupra literaturii ca formă de 
cunoaștere și metanoia.

În contextul cultural româ-
nesc actual, în care superficiali-
tatea și efemerul tind să preva-
leze, prezența unui intelectual 
de anvergura lui Ion Popescu-
Brădiceni este nu doar necesa-
ră, ci salvatoare. Prin opera sa, 
el reamintește că literatura nu 
este o simplă formă de diver-
tisment stilizat, ci un mod de a 
înțelege lumea și de a accede la 
esența lucrurilor.

Ion Popescu-Brădiceni nu este 
doar un scriitor al cuvântului, ci 
un constructor de paradigme. 
Literatura sa este o arhitectură 
spirituală, un templu al Logo-
sului în care sacrul și profanul, 
poeticul și filosoficul, trăirea și 
teoria conviețuiesc în armonie.

Închei evocarea acestui spirit înalt 
cu convingerea că Ion Popescu-Brădi-
ceni își ocupă, prin forța și complexi-
tatea operei sale, un loc de prim rang 
în ierarhia valorilor literare românești 

Învăţătura Preotului de mir - Mutarea la Domnul atestă faptul că omul atinge nepătimirea, atunci Învăţătura Preotului de mir - Mutarea la Domnul atestă faptul că omul atinge nepătimirea, atunci 
când şi-a supus partea mânioasă şi cea a plăcerii, care formează latura pătimaşă a sufletului său! când şi-a supus partea mânioasă şi cea a plăcerii, care formează latura pătimaşă a sufletului său! 

Ca preot de mir, propovăduiesc 
faptul că Praznicul «Adormirea Mai-
cii Domnului», prin semnificaţia lui, 
constituie plânsul nepătimitor şi bi-
necuvântat, deoarece el este acti-
vat de latura simţitoare a sufletului 
şi este imposibil să vorbim despre o 
nepătimire care este activată de pă-
timire, dacă ne gândim la o analiză 
teologică a nepătimirii din punct de 
vedere ortodox. Aşa se face că în 
tradiţia Ortodoxă, nepătimirea nu în-
seamnă anihilarea laturii simţitoare 
a sufletului, ci o îndreaptă de la tot 
ceea ce este mai rău către tot ceea 
ce poate fi mai bun şi mai apoape de 
credinţă, deoarece îi dirijează ener-
giile sale obişnuite către lucrurile di-
vine. Mutarea la Domnul atestă faptul 
că omul atinge nepătimirea, atunci 
când şi-a supus partea mânioasă şi 
cea a plăcerii, care formează latura 
pătimaşă a sufletului său, virtuţilor 
cunoaşterii, judecăţii şi logicii din-
lăuntrul minţii iscoditoare, de vreme 
ce întrebuinţarea greşită a puterilor 
sufleteşti generează şi unele patimi, 

precum folosirea greşită 
a cunoaşterii lucrurilor 
create! Pătimirea dure-
rii sufleteşti preface în-
ţelepciunea naturală în 
nebunie, mai ales că în 
drumul creştinului către 
desăvârşire, el apropie 
iubirea adevăartă de la-
tura poftitoare a sufletu-
lui şi stârneşte răbdarea 
în latura ei mânioasă. Am 
ales ca să analizeze acest 
lucru, în situaţia în care 
omul nu este nepătimaş, 
ci, credincios, dacă îşi 
anulează aceste energii 
creatoare, deoarece nu se 

îndreaptă către fireştile trăiri şi stări 
duhovniceşti, ci devine nepătimaş, 
dacă îşi supune aceste energii minţii, 
aşa încât prin neîncetată amintire de 
Dumnezeu, acesta ridică privirea că-
tre albastrul cerului! Ca preot de mir, 
consider că la vremea Spovedaniei, 
Calea către Domnul, prin intermediul 
nepătimirii, are două variante, pentru 
că ea lucrează într-un anume fel în 
cazul isihaştilor, şi altfel în cazul ce-
lor care trăiesc în lume şi se ostenesc 
mereu cu problemele vieţii cotidie-
ne! Isihaştii îşi închină viaţa lui Dum-
nezeu şi se jertfesc pe ei înşişi pentru 
a atinge comuniunea cu El, având o 
minte neumbrită, clară, limpede, iar, 
prin această opţiune, ei refuză pati-
mile rele şi dobândesc dragostea, în 
vreme ce oamenii care trăiesc în lu-
mea laică fac uz de lucrurile ce apar-
ţin lumii şi se jertfesc întru păstrarea 
poruncilor dumnezeieşti. E bine de 
ştiut că în acest fel, latura pătima-
şă a sufletelor lor participă la acest 
efort şi jertfă a lor şi aceştia ajung 
la rândul lor la un fel de iubire, de-

oarece, cu timpul, o asemenea jertfă 
contribuie la împlinirea poruncilor lui 
Hristos care aduc pacea şi bucuria 
duhovnicească. Oricum, obiceiul de a 
împlini poruncile, va aduce după sine 
o respingere tot mai pronunţată a re-
lelor obiceiuri şi legături păcătoase 
cu orice preţ! Această respingere are 
drept rod nepătimirea şi generează 
iubirea. Aşadar, atât isihaştii, cât şi 
cei ce trăiesc în lume, pot ajunge la 
nepătimire prin intermediul jertfei 
de sine şi prin respectarea poruncilor 
lui Dumnezeu. Evangheliile sinoptice 
ne confirmă faptul că noi trebuie să 
transfigurăm energiile comune su-
fletului şi trupului pentru a ajunge 
la unirea cu Dumnezeu. În plus, cre-
dincioşilor din parohie le recomand 
alternativa de a avea întipărite pu-
rurea în adâncul sufletului lor rugă-
ciunea neîncetată, într-o manieră pur 
tradiţională şi dumnezeiesc inspirată 
dacă există o pătimire pozitivă, care 
este complet opusă insensibilităţii 
la suferinţă! Cred că adevărata 
viaţă şi activitate a minţii este 
aceea legată de preocupările 
inteligenţei faţă de obiectivele 
divine ale contemplaţiei! Iubito-
rii de credinţă amplifică latura 
simţitoare a sufletului numai în 
ceea ce priveşte relele aduse de 
patimi şi o transfigurează în dra-
goste dumnezeiească! Am ple-
cat pe această analiză teoretică 
pentru că numai în acest mod, 
toate puterile sufletului se înalţă 
către Dumnezeu şi omul atinge 
desăvârşirea. După ce va fi să-
vârşită această analiză teoreti-
că, trecem peste propria lipsă 
de înţelegere în ceea ce priveşte 
instrucţiunile introductive des-
pre rugăciunile scrise, afirmând 

că inima este cea care coordonează 
activitatea întregului organism, iar 
atunci când Harul umbreşte inima, 
aceasta este stăpână peste toate mă-
dularele trupului şi gândurile sufle-
tului. În concluzie, pentru a desluşi 
latura pătimaşă a sufletului putem 
analiza dintr-o privire întreaga struc-
tură de rezistenţă a acestei metode 
şi anume, că mintea trebuie să revi-
nă în inimă din împrăştierea ei. Dacă 
voia este acceptată de tradiţia biseri-
cească în cazul începătorilor în sfânta 
ştiinţă a rugăciunii, putem spune că 
Sărbătoarea «Adormirea Maicii Dom-
nului» ne sensibilizează atunci când 
vrem să ne concentrăm atenţia şi să 
observăm numeroase activităţi, pe 
măsură ce putem vorbi despre faptul 
că prin credinţă, ajungem la reveni-
rea energiilor minţii!

Preot Adrian VULPE, 
Biserica «Sf. Ier. Antim IVIREANUL», 

Târgu-Cărbuneşti

contemporane. 
Este, fără îndoială, un magistru al 

gândirii poetice și un model de anga-
jare intelectuală totală în slujba lite-
raturii.  

AL.FLORIN ȚENE
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Gorjeanca Larisa Cârlugea va reprezenta județul Gorjeanca Larisa Cârlugea va reprezenta județul 
la Festivalul Național „Mamaia”la Festivalul Național „Mamaia”

OFERTĂ

Vând 3 vitrine și 2 mașini profesionale pentru cofetării și laboratoare 
prăjituri.

- 2 vitrine cu prețul de 1000 euro/buc sau 1600 euro-amândouă. 
Preț actual la furnizor 2500 euro bucata, tva inclus - tva deductibil, 
plus factură. Sunt ca noi și se face probă la fiecare vitrină.

-1 vitrină nouă, folosită 3 luni, cu prețul de 9000 ron, preț furnizor 
11.000 ron, tva inclus - tva deductibil.

Vând mașină profesională pasteurizat Italia și mașină înghețată Italia 
la 3000 euro bucata. Preț furnizor 12.000 euro mașina de pasteurizat și 
8000 euro mașina de înghețată.

Toate utilajele sunt în•stare perfectă de funcționare, sunt date cu 
probă și factură. Relații mai detaliate pentru fiecare produs și informații 
la tel. 0756050550.

ANUNc PUBLIC

Titularul AS HORIZON STONE SRL anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: 
<CONSTRUIRE PENSIUNE TURISTICĂ P+M, ÎMPREJMUIRE, BAZIN VIDAN-
JABIL, PISCINĂ=, propus a fi amplasat în comuna Schela, sat Gornăcel, 
judedul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul 
A.N.M.A.P. - judeţul Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. Unirii, nr. 76, jude-
ţul Gorj, în zilele de luni-vineri între orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul A.N.M.A.P. - judeţul 
Gorj.

Anunț public privind decizia etapei de încadrare 

U.A.T. Comuna Albeni, titular al proiectului, anunţă publicul interesat 
asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția Națională pen-
tru Mediu și Arii Protejate - județul Gorj, în cadrul procedurii de evaluare 
a impactului asupra mediului pentru proiectul: „Extindere rețea canali-
zare în satul Mirosloveni, cătunul Țopești, Albeni 2, satul Bolbocești, 
comuna Albeni, județul Gorj=, propus a fi amplasat în comuna Albeni, 
satele Albeni, Mirosloveni, Bolbocești, judeţul Gorj. 

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi 
consultate la sediul A.N.M.A.P. - județul Gorj, str.Unirii, nr.76, în zilele de 
luni-vineri, între orele 9-14, precum şi la următoarea adresă de internet: 
http://djmgj.anmap.gov.ro. 

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul de-
ciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe 
pagina de internet a autorității competente pentru protecția mediului.

O tânără de doar 23 de ani din județul Gorj scrie o nouă filă de 
succes în folclorul românesc. Larisa Cârlugea, interpretă de muzică 
populară originară din Rovinari, a trecut cu succes preselecția pen-
tru Festivalul Național al Cântecului și Dansului Popular Românesc 
„Mamaia= 2025, urmând să urce pe scena prestigiosului eveniment 
desfășurat între 27 și 29 august, în Piațeta Perla din Mamaia.

„Am luat preselecția la cel mai 
mare festival din țară și anume Fes-
tivalul Mamaia, care se va desfășura 
între 27–29 august. Sunt singura 
care reprezintă județul Gorj în urma 
preselecției și consider această 
reușită o mare onoare și o realiza-
re de suflet, atât pentru mine, cât 
și pentru județul din care provin=, a 
declarat Larisa Cârlugea pentru coti-
dianul =Gorjeanul=.

Organizat de Consiliul Județean 
Constanța și Centrul Cultural 
Județean Constanța „Teodor T. Bu-
rada=, festivalul readuce în prim-
plan valorile autentice ale culturii 
tradiționale românești. Evenimentul 
promite nu doar spectacole remarca-
bile, ci și un dialog viu între generații 
și o celebrare a identității naționale. 
Tineri interpreți din toate colțurile 

țării vor avea ocazia să își demon-
streze talentul în fața unui public 
numeros și a unor artiști consacrați 
ai folclorului.

Larisa Cârlugea se remarcă nu 
doar prin vocea caldă și expresivă, ci 
și prin seriozitatea și profunzimea cu 
care abordează folclorul românesc. 
Apreciată în comunitatea artistică 
pentru modestia și profesionalismul 
său, artista gorjeancă devine ast-
fel un adevărat model pentru noua 
generație de interpreți.

Anul 2024 a fost unul deosebit 
pentru Larisa, care a absolvit Facul-
tatea de Litere – specializarea Muzi-
că, din cadrul Universității din Craio-
va, ca șefă de promoție, și a început 
studiile de master în Artă muzicală 
românească contemporană în același 
centru universitar. De asemenea, la 

începutul acestui an, a lan-
sat volumul „Influența Emi-
liei Drăgotoiu Nanu asupra 
folclorului și tradițiilor din 
Gorj=, un demers editorial 
valoros, prezentat în cadrul 
unui eveniment special or-
ganizat în Sala Radio din 
București. Lucrarea este, 
totodată, un omagiu adus 
mentorei sale, interpreta 
gorjeancă Emilia Drăgotoiu 
Nanu, cea care i-a fost ghid 
artistic și sufletesc.

Participarea Larisei Câr-
lugea la Festivalul Mamaia 
2025 nu este doar o reușită 
personală, ci și o mândrie 
pentru județul Gorj, care 
va fi reprezentat cu cinste 
pe una dintre cele mai im-
portante scene ale folcloru-
lui românesc.
IZABELLA MOLNAR

CNPP clarifică plata CASS CNPP clarifică plata CASS 
pentru pensionarii cu pentru pensionarii cu 
afecțiuni oncologiceafecțiuni oncologice
Începând din această lună, 

pensionarii care au pensii mai 
mari de 3.000 de lei plătesc 

contribuții la asigurările de sănătate 
(CASS), potrivit unei decizii luate de 
Guvern. Contribuția reținută este de 
10% din suma care depășește acest 
plafon. Astfel, o pensie de 4.000 de 
lei va fi impozitată cu 100 de lei, iar 

una de 5.000 de lei cu 200 de lei. În 
cazul pensiilor acordate pe baza unor 
legi speciale, se va reține 10% din în-
treaga sumă brută, indiferent de va-
loarea acesteia.

Casa Națională de Pensii Publice 
(CNPP) a venit cu precizări importan-
te legate de plata CASS în cazul per-
soanelor cu afecțiuni oncologice:

„Persoanele cu afecțiuni on-
cologice: care nu au calitatea de 
pensionar sau beneficiar de legi 
cu caracter special, sunt scutite 
de la plata CASS și au acces gra-
tuit la toate pachetele medicale; 
care au calitatea de pensionar, 
datorează CASS pentru venitul din 
pensii pentru suma care depășește 
plafonul de 3000 de lei; care au 
calitatea de beneficiar de legi cu 
caracter special, datorează CASS 
pentru drepturile obținute în baza 
acestora, pentru întreaga sumă”, 
se arată într-o postare a CNPP pe 
pagina oficială de Facebook.

Prin urmare, pensionarii cu 
afecțiuni oncologice vor plă-
ti contribuții la sănătate pentru 
partea din pensie care depășește 
3.000 de lei, iar beneficiarii de 
legi speciale vor fi impozitați 
pentru întreaga sumă primită. În 
schimb, persoanele cu afecțiuni 
oncologice care nu sunt pensio-
nari sau beneficiari de legi specia-
le sunt scutite de la plata CASS.

I.M.
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAcI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

92459245

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. Tel 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

Vând teren extravilan 
(posibilități de trecere în in-
travilan), 30.000 mp (3 ha, 
200m/150m), zona Narcise, 
în spatele Uzinei de curent, 
pretabil parc voltaic, viitor 
cartier locuințe. Pret: 25 
euro/mp. Preț negociabil.  
Telefon: 0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. Telefon 
0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro.

Pentru informații 
suplimentare, tel. 
0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Ofer  servicii  de cură-
țenie, menaj casă, birouri, 
apartament. 0772902003.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar. Telefon 
0253226370.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.
 Vând scaun auto 

pentru copii - MAXI-COSI cu 
înălţător auto. Vând pătuţ 
pentru copii, de voiaj. Vând 
apartament cu 2 camere pe 
strada Minerilor. Telefon: 
0752009811.
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MatrimonialeMatrimoniale

 Domn, 59 de ani, doresc să 
cunosc o doamnă cu vârsta apropi-
ată în vederea căsătoriei. Telefon: 
0787580593 după ora 17:00.

Spectacol cosmic în Spectacol cosmic în 
parcarea de la mallparcarea de la mall

r Pe 16 august 2020 s-a stins din viață, la 95 de ani, scumpa 
noastră Lucica Bicescu, care ne-a fost și ne rămâne dragă ca o a 
doua mamă. Tanti Cici a fost și rămâne una dintre cele mai no-
bile, optimiste și manierate persoane pe care ne-a fost dat să le 
cunoaștem, un adevărat înger printre oameni încă din timpul vieții. 
Provenită din familia boierilor gorjeni Mihail (Luță) și Iuliea Albu-
lescu, căsătorită cu Mihail Bicescu, avocat, a cunoscut la perfecție 
două limbi străine (germana și franceza), a învățat să cânte la pian 
și a găzduit personalități ilustre ale vremii, precum Regele Mihai, 
Regina Elena, Dimitrie Gusti, Octavian Goga, Gheorghe și Arethia 
Tătărescu la casa părintească de la Runcu. Tanti Cici a fost greu 
încercată în cursul vieții, dar a găsit curajul să își reclădească o 
viață alături de cei apropiați. Ne-a fost mătușă, mentor și model de 
corectitudine, cinste, verticalitate, moralitate. Am trăit împreună 
bucuriile și provocările ultimilor ani și înțelepciunea dumneaei ne-a 
fost și ne rămâne călăuzitoare în tot ce facem. O vom iubi și o vom 
prețui etern!  

Pios omagiu de recunoștință, respect, apreciere pentru soțul Mi-
hail Bicescu, un deosebit și distins avocat, pentru părinții Mihail 
(Luță) și Iuliea Albulescu (n. Aposteanu). 

Dumnezeu să-i aibă în grijă și să-i ocrotească!
Familia Mischie - Sanda, Nicolae-Alexandru și Ioana-Maria

ComemorăriComemorări

r În data de 07.08.2025 s-au 
împlinit doi ani de la despărțirea 
de familie și prieteni a celui ce a 
fost GOGOLOȘU NICOLAE. Amin-
tiri frumoase și regrete profunde 
au rămas în urma ta de tată, bunic 
și soț. Familia

r Azi, 14 august 2025, se îm-
plinesc 8 ani de când a plecat în 
lumea celor drepți cel care a fost 
un tată și un om deosebit, un pri-
eten adevărat, profesorul ILIE 
VÎLCEANU.

Chipul tău blând a rămas mereu 
în sufletele noastre.

Te-ai retras în lumea celor 
drepți și buni, suflet frumos ce ai 
fost!

Dumnezeu să te ierte și să te 
odihnească în pace!

DiverseDiverse

 Repar și/sau schimb compo-
nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mo-
usepad, baterie, ventilator / Coo-
ler, pastă termoconductoare, placă 
de bază, procesor, memorii RAM, 
HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 
10, programe, drivere, soluții Anti-
virus. Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul clientului. 
0731984506.

PierderiPierderi

 Declar pierdut Certificat 
de Membru al Colegiului Medicilor 
Dentiști Gorj, emis pe numele Calotă 
Elena-Mihaela.

Cerul se deschide pentru pasionații de astronomie din Târgu Jiu! 
Vineri, 15 august, începând cu ora 19:30, parcarea supraterană 
a mallului din municipiu se transformă într-un adevărat colț de 
Univers. 

Evenimentul ASTROSHOW 
revine în oraș cu o ediție 
specială, dedicată tuturor 

celor care privesc cu fascinație bol-
ta înstelată sau vor să afle ce se as-
cunde, cu adevărat, dincolo de ea. 
Sub tema „Astre și Dezastre: Real vs 
Fake în astronomie=, publicul va fi 
invitat într-o călătorie spectaculoasă 
printre stele, planete și mistere cos-
mice. Profesorul Trăsnit, binecunos-
cut pentru stilul său nonconformist 
de a aduce știința mai aproape de 
oameni, va susține un show educativ 
și amuzant, menit să răspundă unei 
întrebări pe cât de simple, pe atât 
de complicate: ce e real și ce e fals 
atunci când vine vorba de Univers?

Cei prezenți vor avea ocazia să 
privească cerul printr-un telescop 
profesional și să exploreze Universul 
așa cum, poate, nu l-au mai văzut 
niciodată. Copiii și adolescenții vor 
putea participa la jocuri și experi-

mente de-a știința, gândite special 
pentru a le trezi curiozitatea și pof-
ta de cunoaștere. Fie că ești pasi-
onat de astronomie sau doar curios 
să afli cum funcționează lumea de 
deasupra noastră, ASTROSHOW pro-
mite o experiență inedită, plină de 
informații și distracție.

Evenimentul are intrare liberă, 
fiind deschis tuturor celor care vor 
să petreacă o seară altfel, sub sem-
nul cunoașterii și al misterului cos-
mic. Într-o lume în care dezinforma-
rea circulă rapid, ASTROSHOW vine 
ca o gură de aer proaspăt pentru 
mintea celor mici și mari, punând 
știința pe înțelesul tuturor. Curiozi-
tatea este singurul „bilet= de acces 
necesar pentru acest spectacol al 
cunoașterii. Iar Universul, așa cum 
ni se va revela vineri seară, promite 
să ne lase fără cuvinte.

IZABELLA MOLNAR

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 

sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  
0253-218 552 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ai parte de o zi în care reflecțiile interioare te 

conduc către concluzii importante, dar și către conflicte 
neașteptate. Profesional, ai ocazia să corectezi o greșeală 
sau să revii asupra unei decizii. În dragoste, calmul și 
răbdarea îți aduc claritate.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Te simți pregătit să stabilești noi direcții în carieră. 

Ești mai conștient de ceea ce îți dorești și nu mai faci 
compromisuri inutile. 

În plan personal, relațiile evoluează frumos dacă ești 
dispus să asculți cu adevărat.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Ziua aduce o surpriză plăcută din partea unei 

persoane apropiate. 
În carieră, ești eficient și organizat, iar ideile tale 

sunt bine primite. În dragoste, e posibil să redescoperi 
un sentiment uitat.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Astăzi îți canalizezi energia spre lucrurile care 

contează cu adevărat. În plan profesional, primești 
un semn că ești pe drumul bun. 

Relațiile personale sunt mai liniștite, dar ai nevoie 
de timp pentru tine.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ai curajul de a spune ce gândești, chiar dacă asta 

poate stârni reacții. 
Profesional, e momentul să-ți impui viziunea. 

În dragoste, o conversație sinceră lămurește multe 
neînțelegeri.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Este o zi în care simți nevoia de ordine și 

eficiență. Profesional, lucrurile evoluează lent, dar 
sigur. 

În plan sentimental, o discuție calmă aduce 
stabilitate și încredere în relație.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ai tendința de a analiza prea mult. În carieră, 

încearcă să te bazezi și pe intuiție, nu doar pe 
logică. 

În dragoste, ai șansa să reaprinzi o conexiune 
dacă renunți la așteptările rigide.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Ziua vine cu inspirație și o idee valoroasă. 

Profesional, ai ocazia să te remarci printr-o soluție 
originală. În dragoste, ești mai deschis, iar relațiile se 
armonizează ușor.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai nevoie de claritate, iar astăzi o poți obține dacă 

îți acorzi timp să te gândești la viitor. 
În carieră, un pas în lateral poate fi exact ce îți 

trebuie. În dragoste, e bine să asculți mai mult decât 
să explici.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Te afli într-un moment favorabil luării 

deciziilor legate de muncă și resurse. 
Profesional, îți stabilești prioritățile cu 

maturitate. În plan afectiv, ai parte de stabilitate 
și încredere.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai parte de o zi în care reușești să spui exact ce 

simți. Profesional, primești sprijinul de care aveai 
nevoie. În dragoste, spontaneitatea aduce un suflu 
proaspăt în relație.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Simți nevoia de liniște și de claritate interioară. În 

carieră, evită deciziile grăbite. 
În dragoste, o atitudine calmă și empatică poate 

transforma o situație tensionată 
într-o apropiere sinceră.

HOROSCOP

14 August 202514 August 2025

4.Artă, emoție și distincție
Ce-i era propriu, numai al lui? Calmul seniorial.  Ion 

Cepoi avea răbdare cu aproapele său. Îl măsura din ochi 
și-l „citea= imediat. Noi doi chiar am fost într-o priete-
nie de durată ce părea să nu se mai termine. Dar timpul 
ni l-a răpit mai devreme.

A fost un dârz luptător pentru cultură, deși cu o iro-
nie imperturbabilă își punea masca nepăsătorului. Pen-
tru fiecare proiect – pe care dorindu-și-l măreț - elabora 
o strategie „transistorică= în laboratoru-i de visătorie 
pe-a cărui ușă abia întredeschisă mie mi-a permis să-mi 
rotesc privirea, starobinskyan, ca s-o receptez, s-o ju-
dec, s-o transvaluez și, obligatoriu, s-o comentez, într-
un articol consistent (amândoi fiindu-i, de drept și de 
fapt creatorii de conținut – n.m., I.P.B.).

Am fost colegi, sub șefia lui Nicolae Diaconu, relația 
noastră a funcționat pe mai multe zone de interes co-
mun: literar, editorial, estetic, publicistic, revuistic, 
critic și istoric, teatral (el fiind secretarul Teatrului 
Dramatic „Elvira Godeanu= iar eu cronicarul de specta-
col), poetic, folcloric și etnografic.

Știa să se retragă discret de la un eveniment festiv, 
poseda arta moderatorului impecabil, putea controla 
o atmosferă oficială aparent fără emoție; discursul și-l 
drămuia socratic; vorbirea îi era atât cât trebuia să fie; 
ținuta îi era întotdeauna elegantă; inima-i bătea însă 
trepidând, în ființa-i socratică se năștea o tensiune 
centripetă, deși preajma părea să-l sufoce cu nimic-
nicia ei măruntă ori dimpotrivă cu fervoarea ei onto-
logicofenomenologică. Primea distincțiile cu o bucurie 
reținută, deși se entuziasma prea mult deseori când de-
mara o nouă acțiune în care el își încorporase o viziune 
futuristă, un palat doar de el văzut, ținut fantast și ide-
alist, peremptoriu, în care să se instituie o bibliotecă a 
scriitorilor gorjeni din toate domeniile și disciplinele (și 
pe cât posibil în mediul rural).

5.Cartea de vizită
Ion Cepoi s-a născut la 13 august 1951.  Am fost 

doar un an colegi la Liceul Tudor Vladimirescu din Târgu 
Jiu. A absolvit Facultatea de Litere, Secția română-ita-
liană a Universității „Al. Ioan Cuza= din Iași, în 1974. A 
funcționat ca profesor la Liceul Sulina (Tulcea) până în 
1981. Reîntors în Tg.Jiu a fost numit director al casei 
de Cultură a municipiului Târgu Jiu (1981-1990). Apoi a 
fost consilier superior al Inspectoratului Județean pen-
tru cultură (1990-2004) și Director al Centrului Județean 
pentru conservarea și promovarea culturii tradiționale 
Gorj (2004-2023). Din  1993 și până la moarte a fost 
și secretarul literar al Teatrului Dramatic „Elvira Go-
deanu= din Târgu Jiu. A inițiat o serie de programe și 
proiecte culturale la nivelul județului Gorj:

* Gorjul istoric și cultural; * Festivalul de Umor Al. 
C. Calotescu – Neicu; * Atelierul Național de Poezie „Se-
rile la Brădiceni=; * Tabăra Internațională de fotografie 
artistică și film documentar „Gorjfest=; * Zilele „Elvi-
ra Godeanu= * Festivalul de teatru pentru elevi „Con-
stantin Stanciovici Brănișteanu=; *Simpozionul național 
„Satul românesc, sat european=. A înființat * Muzeul 
„Tudor Arghezi= de la Târgu Cărbunești; * Muzeul Costu-
mului popular gorjenesc de la Tismana; * Muzele locale 
de la Săcelu, Bengești, Crasna, Albeni, Mușetești, Baia 
de Fier, Bărbătești, Runcu, Hurezani, Novaci.

A cunoscut gloria de scriitor apărând în „Enciclo-
pedia Scriitorilor Români contemporani de pretutindeni 
(în propria lor viziune)=, autori Mihai Cimpoi și Traian 
Vasilcău (pp. 200-201); în masivul volum omagial „Ce-
naclul „Columna=. Școala de Literatură de la Târgu 
Jiu. Generația columnistă după cinci decenii=, autor 
Ion Popescu Brădiceni, pp. 181-191; în cartea „Poetul 
este un rege și i se cuvine un tron=. Laureații Festiva-
lului Internațional de Literatură „Tudor Arghezi=. Poeți 
și critici=, de Ion Popescu-Brădiceni, pp. 168-174, p. 

In memoriam Ion Cepoi In memoriam Ion Cepoi 
(1951-2023) (II)(1951-2023) (II)

183-184; în Dicționarul „Școala de literatură de la Târ-
gu Jiu (I, literele A-G) de Ion Popescu Brădiceni, p. 166; 
în „ Catagrafia Gorjului (1918-2018)/ Oameni, destine, 
proiecte, idei= de Ion Cepoi, p. 66 și în =Reinventarea 
capodoperei. Arca Metanoia= (vol. I), de Ion Popescu 
Brădiceni, pp. 293-294.

6.Teatru și roman
Ca documentarist, Ion Cepoi a abordat ctitorii, 

inițiative, așezăminte într-o metasinteză riguroasă a is-
toriei devenirii culturale a Gorjului, asemenea lui Ghe-
orghe Nichifor, însă metoda redactării unei lucrări (ca 
de pildă „Artele spectacolului în Gorj. Jurnalul senti-
mental= – n.n. I.P.B.) fiind eminamente hermeneutică: 
precum atunci când se întoarce, înțelept, la elemente-
le arhaice și la teatrul folcloric ca tip de cultură înscrisă 
în prima noastră clasicitate.

Conturând portretul esențial al gorjeanului, s-a în-
scris în paradigmă cu C. Rădulescu Motru, Mircea Vulcă-
nescu, Tudor Arghezi, Ion Popescu Voitești, Vasile Vasi-
escu ș.a. Ghicim lecturi solide la baza formației lui Ion 
Cepoi precum „Povestirile despre om= ale lui C. Noica, 
inspirate de fenomenologia lui Hegel. Gorjeanul este 
un visător iremediabil dar și un ziditor tenace, creator 
și actor prodigios, deseori eroic, în propria sa creație. 
Scriitorul se află și el implicat, cu surplus ontologic, în 
orice carte de documentare exhaustivă, ardentă, nece-
sară și menită consacrării, transistorice, ștefulesciene.

Cele două volume dedicate Teatrului Dramatic „El-
vira Godeanu= din Târgu Jiu numără, în total 730 pagini 
(1993-2018) și vădesc  tensiunea interioară a vocației 
exprimate până la extensiunea vocii ecriturale stratifi-
cată exemplar pe care și-a transformat-o într-un curcu-
beu al voinței devenită faptă reprezentativă, specifică 
unei utopii pozitive de cronicar în foișorul unui prero-
man fascinant cu personaje fie reconstituite naboko-
vian, fie conservate în alveolele timpului, axiologic și 
testamentar, proustian.

Romanul „Zmeul de hârtie= este unul de epocă re-
alistă, este o frescă monumentală, o cronică de familie 
gen Petru Dumitriu, abordată doric, în care naratorul 
devine el însuși personajul care relatează, descrie, eva-
luează, interpretează un rol de martor ocular, în imagi-
narul însuși dar eficient în arta detaliului semnificativ.  
Ion Cepoi e artistul complex – complet care s-a dedicat 
„localismului creator=, „identității= de zonă și configu-
rării unei „unități de elemente comune în acțiune= într-
un peisaj insularizat mentalitar; prozatorul aderă la un 
model călinescian, cu o dezinvoltură profesionistă, la 
un topos privilegiat prin destin și context sociopolitic și 
economicocultural.

Ion Cepoi e la rândul lui un neguțător de iluzii ca 
și Constantin Stanciovici Brănișteanu (1815-1894). Tex-
tul românesc se orânduiește calm, stabil, negrăbit, 
boierește în maniera unui Ion Ghica, Nicolae Filimon, 
Mateiu Caragiale, Mihail Sadoveanu, Eugen Barbu, Con-
stantin Țoiu, Mircea Cărtărescu, Cristian George Bre-
benel, Silviu D. Popescu ș.a. Ion Cepoi își gospodărește 
cu o rară minuțiozitate moștenirea arhetipală, noua 
mitologie a urbei de pe Jiul de Sus, aceea în care pa-
triotismul se suprapune peste cotidianul curent ca să-l 
scoată dintr-un anonimat, evident, nemeritat și ca să-l 
proiecteze pe ecranul valoric esteticoartistic și etico-
moral al unui misionarism crucial între istorie și stil de 
deveniență întru spirit și ființă transistorică.

ION POPESCU BRĂDICENI
Scriitor profesionist și publicist
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Federația Română de Fotbal a 
scos la vânzare biletele pentru duelul 
contra Canadei. Meciul amical are loc 
vineri, 5 septembrie, cu începere de 
la ora 21:00. Tichetele sunt disponi-
bile online, pe site-ul bilete.frf.ro. 
Începând cu acest meci, suporterii vor 
avea parte de o experiență nouă pri-
vind achiziționarea. Plata biletelor se 
va face doar în urma creării și confir-
mării unui cont sau prin autentificarea 
într-un cont de pe canalele FRF deja 
existente (FRF.tv, aplicația Tricolorii).

În momentul realizării comenzii, 
trebuie introduse datele de identifi-
care ale tuturor însoțitorilor, în cazul 
achiziționării mai multor bilete.  Bile-
tele nu vor mai fi trimise pe e-mail, 
ci vor fi disponibile exclusiv în noua 

S-au pus în vânzare biletele pentru România – Canada
aplicație mobilă Bilete FRF, disponi-
bilă în App Store (iOS) și Google Play 
(Android).

,,După ce vei descărca aplicația și 
după ce te vei autentifica cu contul 
cu care ai realizat comanda, bilete-
le vor apărea automat în aplicație. 
Din acel moment, poți păstra sau 
transfera biletele către însoțitori 
introducând adresele lor de e-mail. 
Ulterior, aceștia pot accesa biletele 
tot prin intermediul aplicației Bilete 
FRF, creând sau accesând contul cre-
at cu adresele lor de e-mail folosite 
în momentul transferului. Accesul în 
stadion se va realiza exclusiv prin in-
termediul aplicației Bilete FRF, prin 
scanarea unui cod QR care va fi activ 
cu 5 ore înainte de startul meciului. 

Odată scanat, biletul respectiv nu va 
putea fi folosit de o altă persoană. Un 
singur telefon poate fi folosit pentru 
accesul mai multor persoane, în urma 
scanării mai multor coduri QR din 
același cont=, a anunțat FRF.

Prețul biletelor este cuprins între 
40 RON (peluze) și 100 RON (tribunele 
1 și 2, central).

Atât copiii cu vârsta sub 15 ani 
(10 RON), cât și tinerii între 15 și 24 
de ani (30 RON), vor beneficia de 

un preț preferențial în momentul 
achiziționării biletelor. Comenzile pot 
include maximum 4 bilete, excepție 
făcând cele din Family Zone, care pot 
conține până la 5 bilete, cel puțin unul 
dintre acestea fiind nevoie să fie alo-
cat unui copil sub 15 ani. În momentul 
achiziționării, pentru fiecare bilet va 
fi aplicată o taxă de procesare de 2 
RON. Partida cu Canada se dispută pe 
Arena Națională din București.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                      

Sala Sporturilor din Târgu Jiu va fi, vineri 
și sâmbătă, gazda a trei meciuri de verifi-
care între formațiile CSM Târgu Jiu și HC 

Zalău.
 Ambele echipe evoluează în Liga Florilor și au 

convenit să joace de trei ori în două zile. 
Sunt două partide programate pe 15 august, 

de la ora 10.30, respectiv 18.00, și un singur meci 
programat pe 16 august, tot de la 10.30. 

Antrenorul Liviu Andrieș spune că testele vor fi 
edificatoare pentru a vedea unde se află echipa în 
acest moment.

,,Vom face trei jocuri de pregătire în compa-
nia celor de la Zalău. Domnul Gheorghe Tadici ne 
onorează cu prezența și îi mulțumim pe această 
cale. 

O să disputăm aceste partide vineri dimineața, 
pe 15 august, la ora 10.30 primul joc, și, în aceeași 
zi, la ora 18.00 al doilea joc. Al treilea amical 
va avea loc sâmbătă, 16 august, de la ora 10.30. 
Sunt trei jocuri bune de pregătire, în care vedem 
cum suntem la ora actuală, din toate punctele de 
vedere.

 Ne prind bine aceste jocuri și cred eu că vor 
fi foarte benefice, atât pentru noi cât și pentru 
echipa din Zalău. 

Trebuie să fim mulțumiți de ceea ce am pre-
gătit până la momentul actual, vom vedea ce vor 
însemna aceste trei jocuri. Sper să avem un nivel 
ridicat pentru că am avut foarte mult de acumu-
lat în perioada aceasta, pe pregătire fizică gene-
rală și specifică. 

Trei amicale cu Zalău

Se simte, într-adevăr, și o oboseală, dar este 
firească pe perioada de încărcare. În concluzie, 
vor fi trei jocuri în care vom vedea la ce nivel 
suntem”, a declarat antrenorul gorjean.

Din fericire, în lotul gorjean nu sunt probleme 
majore cu accidentările.

,,Avem mici probleme de sănătate, normale în 

urmă încărcăturii fizice și a contactelor care au 
apărut în antrenamentul specific, dar, una peste 
alta, eu zic că fetele vor trece peste ele și vor fi 
apte pentru cele trei jocuri=, a mai spus Andrieș. 

Până acum, CSM Târgu Jiu a mai disputat un 
singur meci-test. Gorjence au fost învinse la Cra-
iova, de către SCM, cu 31-28.
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Universitatea Cra-
iova întâlnește, 
în această seară, 

formația  Spartak Trnava. 
Partida retur contează pen-
tru Turul 3 preliminar Con-
ference League și se dispută 
în Slovacia. În prima manșă, 
oltenii s-au impus cu 3-0. În 
ciuda succesului categoric, 
antrenorul Mirel Rădoi vrea 
ca oaspeții să intre bine în 
meci. Tehnicianul se teme 

Returul de la Trnava, un 
test real pentru Craiova

de forța ofensivă a gazdelor 
de pe teren propriu.

„E important cum vom 
începe partida de la Trnava, 
pentru că dacă vom începe 
foarte agresiv, aşa cum am 
început acasă, şi reuşim să 
marcăm primii, atunci ne 
facem jocul uşor. Dacă  ră-
mânem aproape de propriul 
careu, la modul cum au în-
ceput ei meciurile de aca-
să şi facem aceleaşi greşeli 
precum Hibernians Paola şi 
credem că partida e jucată, 
poate fi 2-0 după un sfert 

de oră, cum li s-a întâmplat 
maltezilor. Putem vedea din 
nou o minune din partea lor, 
dacă facem greşeala asta. E 
greu să le interzic să se gân-
dească la următorul tur, fi-
indcă e greu să intri în min-
tea lor”, a spus Mirel Rădoi.

Slovacii vor o atmosferă 
incendiară pe stadion. Ofici-
alii clubului sunt convinși că 
pot răsturna rezultatul din 
Bănie.

,,Am demonstrat de mul-
te ori pe acest stadion că 
orice este posibil. Împreu-
nă am învins Lech Poznan, 
Sarajevo, Slovan, Wisla, și, 
cel mai recent, Hibernians. 
Și toate acestea datorită at-
mosferei unice pe care doar 
tribunele noastre o pot crea! 
Miracolele se întâmplă, mai 
ales pe stadionul nostru, 
alătură-te nouă joia asta 
pentru încă unul! Vom avea 
nevoie de fiecare dintre voi 
în tribune, haideți să le pre-
gătim craiovenilor o atmo-
sferă pe care doar Stadionul 
Anton Malatinsky o poate 
crea! Plin de fani, stadio-
nul nostru este un loc magic 
unde totul este posibil Iar 
joi băieții vor încerca o altă 
pentru a avansa în playoff-
ul Conference League”, sunt 
mesajele transmise de cei 
de la Spartak Trnava către 

fanii lor.
Fostul președinte de ima-

gine al Universității Craiova, 
acum la CSM Slatina, Gică 
Craioveanu, nu crede că vom 
asista la o surpriză.

,,Echipa arată foarte, 
foarte bine în momentul 
actual. Universitatea Craio-
va este o echipă de moral, 
știți foarte bine asta. Când 
lucrurile merg bine, echi-
pa merge foarte, foarte 
bine. În momentul actual, 
e liniște. Dacă va continua 
această liniște, cred că re-
zultatele vor fi unele po-
zitive. Sper că atunci când 
se va pierde un meci, nu se 
va face o tragedie, ca să se 
schimbe iar atmosfera. Cât 
timp va fi liniște, Universi-

tatea va arăta foarte bine. 
Sunt foarte, foarte optimist 
legat de returul cu Trnava, 
dar și pe mai departe”, a de-
clarat Craioveanu.

Meciul Spartak Trnava 
- Universitatea Craiova va 
fi arbitrat de o brigadă din 
Anglia, cu Stuart Attwell la 
centru. El va fi ajutat de 
Lee Betts şi Neil Davies, în 
timp ce rezervă va fi Lewis 
Smith. În Camera VAR se vor 
afla Darren England şi Sian 
Massey-Ellis. Meciul din Slo-
vacia va putea fi urmărit în 
direct pe Digi Sport 2.

Spartak Trnava este li-
der în campionatul intern, 
la fel ca Universitatea Cra-
iova în Superligă.


